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АНОТАЦІЯ 

Дубина Вікторія Сергіївна:  «Митні процедури при імпорті фурнітури 

для одягу» 

У даній випускній кваліфікаційній роботі охарактеризовані вимоги до 

якості та маркування, пакування фурнітури для одягу, нормативно-правову базу 

регулювання митних процедур при переміщенні через митний кордон України 

швейної фурнітури. Проведена ідентифікаційна експертиза, результати якої 

оформлені у висновку Департаменту податкових та митних експертиз. Описано 

особливості визначення  коду УКТЗЕД фурнітури для одягу, їх електронне 

декларування в режимі імпорту, визначення митної вартості та проведення 

нарахування митних платежів.   

Ключові слова: фурнітура для одягу, класифікація, ідентифікаційна 

експертиза, митний контроль, митне оформлення, митна декларація, митна 

вартість. 

ANNOTATION 

Dubyna Viktoriia Serhiyivna: "Customs procedures for import of 

accessories for clothing" 

In this final qualification work are described requirements, the packaging of 

accessories for clothing, the legal and regulatory framework for the regulation of 

customs procedures when moving sewing accessories across the customs border of 

Ukraine. Conducted an identification examination, the results of which are drawn up 

in the conclusion of the Department of Tax and Customs Expertise. The features of 

the determination of the UKTZED code of clothing accessories, their electronic 

declaration in the mode of import, the determination of the customs value and the 

implementation of customs payments are described. 

Keywords: clothing accessories, classification, identification examination, 

customs control, customs clearance, customs declaration, customs value. 
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Актуальність теми.Фурнітура для одягу в Україні є  продукцією, що 

користується високим попитом. Вона допомагає не тільки створювати унікальні 

колекції нового одягу, а й додавати оригінальність старим виробам. Фурнітура 

широко використовується як в пошитті нових виробів, так і в ремонті вже 

готового одягу, головних уборів, аксесуарів, взуття. 

Якісна фурнітура від виробника – гарантія успішного розвитку і 

стабільності бізнесу. Це цілком закономірно, оскільки фурнітура є одним з 

основних критеріїв, за яким оцінюється якість готового виробу. На жаль, 

сьогодні вітчизняний ринок насичений фурнітурою, яка не відповідає вимогам 

сучасного швейного виробництва. Але бажання заощадити на покупці цієї 

продукції, або співпраця із сумнівними постачальниками може призвести до 

негативних наслідків і зниження попиту на швейні вироби. 

Незважаючи на зусилля вітчизняних виробників фурнітури для одягу по 

відновленню виробництва, понад 90% внутрішнього ринку займають імпортні 

товари. При цьому основними постачальниками є Китай (близько 50%), Росія 

(30-35%) і Туреччина (5-10%), а ексклюзивними - компанії із Західної Європи: в 

основному із Італії та Німеччини. 

З огляду на значні обсяги імпорту фурнітури для одягу проводиться 

велика кількість митних експертиз, оскільки від вартості товару залежить їх 

митна вартість. Тому, вивчення порядку і особливостей проведення експертизи 

фурнітури для одягу, при їх митному оформленні, має важливе значення в сфері 

державного регулювання імпорту, що й обумовлює актуальність теми роботи. 

Метою даної роботи є аналіз митних процедур при імпорті фурнітури для 

одягу, зокрема застібки-блискавки.  

Завданням моєї випускної кваліфікаційної роботи є: 
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 дослідження стану ринку фурнітури для одягу в Україні; 

 ознайомлення з вимогами до якості, маркування та пакування 

фурнітури для одягу; 

 вивчення нормативно-правове регулювання митних процедур при 

імпорті фурнітури для одягу; 

 вивчення товарознавчу характеристику асортименту фурнітури для 

одягу в Україні; 

 проведення ідентифікаційну експертизу фурнітури для одягу та 

оформити її результатів для митних цілей; 

 визначення код фурнітури для одягу, а саме застібки-блискавки; 

 визначення митної вартість та аналіз нарахування митних платежів на 

фурнітуру для одягу; 

  аналіз митних процедур при імпорті фурнітури для одягу згідно з 

митною декларацією; 

 розроблення пропозицій щодо запобігання митним ризикам при 

імпорті фурнітури для одягу. 

Об’єкт дослідження – фурнітура для одягу на ринку України, зокрема  

застібки-блискавки, що ввозяться в Україну. 

Предмет дослідження – митні процедури при імпорті фурнітури для 

одягу. 

До основних методів, які було використано при написанні даної роботи, 

належать: методи аналізу, узагальнення та економіко-статистичні методи. 

Наукова новизна. Під час проведення ідентифікаційої експертизи 

розробленні додаткові критерії для визначення коду товару згідно з УКТЗЕД, 

зокрема довжина застібки-блискавки та матеріал основи товару. 

Практична значущість роботи полягає в визначенні основних аспектів 

здійсненні імпорту фурнітури для одягу та в розробці пропозицій щодо митного 

оформлення фурнітури для одягу, зокрема застібки-блисткавки.  
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Апробація. За результатами досліджень опубліковано наукову статтю 

«Ідентифікаційна експертиза фурнітури для одягу» в Збірнику наукових статей 

студетів «Управління безпечністю, якістю та експертиза товарів» виданим 

Київським національним торгово-економічним університетом в 2018 

р.Матеріали випускної кваліфікаційної роботи були обговорені на Міжнародній 

студентській науково-виробничій конференції «Актуальні проблеми 

підприємництва, торгівлі та маркетинку» 13 березня 2018 р. 

Структура роботи. Випускна кваліфікаційна робота складається з 

вступу, 3 розділів, висновків та пропозицій, 16 таблиць, 23 додатків, списку 

використаної літератури. Містить 122 сторінки друкованого тексту. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ІДЕНТИФІКАЦІЙНОЇ 

ЕКСПЕРТИЗИ ТА МИТНИХ ПРОЦЕДУР ПРИ ІМПОРТІ ФУРНІТУРИ 

ДЛЯ ОДЯГУ 

 

 

 

1.1 Стан ринку фурнітури для одягу в Україні 

Фурнітура для одягу – це допоміжні матеріали, які застосовують при 

виготовлення швейних виробів: гачки, ґудзики, кнопки, застібки-блискавки, 

нитки, корсажна стрічка, пряжки тощо. Застібки-блискавки, наприклад –це  

застібка, що з'єднує дві стрічки з ланками шляхом руху спеціального бігунка 

(замку). 

Незважаючи на зусилля вітчизняних виробників фурнітури для одягу по 

відновленню виробництва, понад 90% внутрішнього ринку займають імпортні 

товари. При цьому основними постачальниками є Китай (близько 50%), Західна 

Європа (30-35%) і Туреччина (5-10%), ексклюзивними –компанії із Західної 

Європи: в основному із Італії та Німеччини [1]. 

Фурнітура для одягу в Україні є продукцією, що користується високим 

попитом. Вона допомагає не тільки створювати унікальні колекції нового одягу, 

а й додавати оригінальність старим виробам. Фурнітура широко 

використовується як в пошитті нових виробів, так і в ремонті вже готового 

одягу, головних уборів, аксесуарів, взуття. 

Українським гігантом з виробництва застібок-блискавок являється ПрАТ 

«Молнія» – одне з найбільших підприємств в Україні з повним циклом 

виробництва пластмасової застібки-блискавки різних типів, що відповідають 

європейським стандартам [3].  
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Однак, слід зауважити, що як і раніше головними конкурентами 

вітчизняному виробнику на внутрішньому ринку є Китай і Туреччина. Причому 

з турецькими товарами вітчизняні швейники конкурують в основному в 

середньому і дешевому цінових сегментах. З Китаєм конкуренція відбувається, 

як правило, в найдешевшому сегменті. За оцінками експертів частка китайської 

продукції на ринку фурнітури становить від 30 до 50%. Точні цифри назвати 

складно, так як велика частка знаходиться в тіні [1]. 

До найбільш відомих європейських та східних виробників швейної 

фурнітури можна віднести: ALPHAPZ (Польща), PRYM-FASHIONGROUP 

(Німеччина), DUEEMME (Італія), TOMPLAST (Польща), PASAMON (Бельгія), 

SOLATECHNICS (Туреччина),  та YKK (Японія) [2]. 

Компанія YKK є світовим лідером у виробництві застібок-блискавок. 

Вона виробляє 90% всіх подібних застібок на 71 заводах. Це група японських 

компаній, чий товарний знак був зареєстрований майже 70 років тому. YKK 

розшифровується і перекладається з японської, як «Фабрика Йошида» - так 

звали засновника компанії, який відкрив провадження застібок для одягу в 

1930-х роках. Успіху вдалося домогтися завдяки співпраці з провідними 

брендами одягу і введенню особливо суворих стандартів якості. Крім того, дуже 

довгий час машинка для виробництва якісних застібок трималася в 

найсуворішому секреті. Це допомогло компанії швидко обійти основних 

конкурентів [4]. 

В сучасних умовах ринок фурнітури для одягу розвивається та 

вдосконалюється в Україні та в інших країнах, а також підвищуються вимоги 

споживачів до якості товарів, що потребують забезпечення високого рівня 

якості продукції. Останнім часом експерти відзначають пожвавлення в ткацькій 

промисловості, яка також потроху починає нарощувати виробничі потужності. 

Це, в свою чергу, повинно позитивно позначитися на розвитку швейної 
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індустрії в Україні, зокрема, і на виробництво фурнітури для одягу. 

Найбільшими виробниками фурнітури для одягу є: 

  ПрАТ «Молнія» (смт Баришівка, Київська обл.); 

 ТОВ «Belfo» (м. Харків); 

 ТОВ «ARTSTEP» (м. Дніпро). 

Тому виробники швейних виробів в Україні та за кордоном покладають 

велику надію на наших вітчизняних виробників фурнітури для одягу, адже 

кожен потребує, насамперед, якісну продукцію.  

Майже всю сировину (тканини, фурнітуру, обладнання) Україна 

закуповує у імпортерів, що в кілька разів здорожує виробництво. Особливо 

гостро йдуть справи з тканинами (близько 80% собівартості товару) [6]. 

Сумарний обсяг експорту та імпорту фурнітури для одягу, а саме, застібок – 

блискавок наведений в табл. 1.1. 

Таблиця 1.1 

Сумарний обсяг експорту та імпорту фурнітури для одягу у розрізі 

товарних позицій за кодами УКТ ЗЕД*, (тис. дол. США) 

Код 
позиції 

Назва 
позиції 

Імпорт Експорт 

з 01.01.2017 по 31.12.2017 з 01.01.2017 по31.12.2017 

вартість питома 
вага, т 

вага нетто, 
т вартість питома 

вага, т вага нетто, т 

9607 

Застібки-
блискавки 

та їх 
частини 

15560 0,03% 1623 240 0,00% 17 

*Джерело: sfs.gov.ua 

За даними таблиці можна сказати, що Україна імпортує фурнітуру для 

одягу в дуже великих обсягах. Сектор застібок-блискавокв цілому є 

імпортозалежним. Ця ситуація зберігається принаймні протягом останнього 

року. Експорт продукції асортиментного ряду застібки-блискавки з України в 

2017 р склав суму дещо більше 240 тис.USD, що на 83% більше в порівнянні з 
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попереднім роком. У секторі спостерігається збільшення потужностей основних 

виробників і відбувається консолідація ринку.Імпорт продукції асортиментного 

ряду застібки-блискавки в Україну в 2017 р склав суму понад 15 млн. 560 

тис.USD, що на 45% менше в порівнянні з попереднім роком. Різниця між 

експортом та імпортом у вартісному вираженні складає 15320 тис. дол. США 

[5]. 

Також можна навести обсяги експорту та імпорту фурнітури для одягу, а 

саме, застібок – блискавок, за останні три роки, за 2015, 2016, 2017 р.р. Дані 

наведені в табл. 1.2. 

Таблиця 1.2 

Обсяги експорту та імпорту застібок–блискавок за період  

2015-2017 р.р., (тис. дол. США)* 
Рік Експорт Імпорт 

2015 91 10038 
2016 107 13777 
2017 240 15560 

*джерело sfs.gov.ua 

Згідно з даних наведених у табл. 1.2 найвищий рівень експорту застібок - 

блискавок за вартісним показником був у 2017 році – 240 тис. дол. США та у 

2016 році – 107 тис. дол. США, найвищий рівень імпорту згідно даних 

Державної служби статистики  був у 2017 році  на суму 15560 тис. дол. США. У 

2015 році обсяги імпорту, також були значними – 10038 тис. дол. США, що 

лише на 7% меншими ніж у 2016 році. 

Отже, згідно даних Державної служби статистики України, що наведені 

вище, можемо зробити висновок, що з 2015 року спостерігається зростання як 

експорту, так і імпорту застібок-блискавок, що зумовлено позитивною 

динамікою. 
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У табл. 1.3 наведені обсяги експорту та імпорту за 2015-2017 роки у 

натуральних одиницях. Дані показники наведені для порівняння вартісних та 

кількісних показників експортно-імпортних операцій [5]. 

Таблиця 1.3 

Обсяги експорту та імпорту застібок - блискавок за період 2015-2017 р., т* 
Рік Експорт Імпорт 

2015 3 986 
2016 5 1551 
2017 17 1623 

*джерело sfs.gov.ua 

Згідно даної таблиці видно, що найбільша кількість експорту була у 2017 

році – 17 т, найменший – в 2015 році – 3 т. 

Імпорт за кількісним показником з кожним роком стає також більшим, 

якщо у 2015 році він був – 986 т, то у 2016 році він збільшився на 56% і складає 

1551 т, і з кожним роком в середньому на 5% збільшується [5]. 

 

 
Рис.1.1. Обсяги експорту                  Рис. 1.2. Обсяги імпорту фурнітури 

фурнітури для одягу за період          для одягу за період 2015-2017 р.р., 

2015-2017 р.р., (тис.дол.США)         (тис. дол. США) 

Отже, порівнявши кількісні і вартісні дані імпортних операцій 

досліджуємого виду фурнітури для одягу, можна зробити висновок, що ціна 
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даного товару з кожним роком збільшується, але незважаючи на це, кількість 

постачання збільшується також. 

Дані показники продемонстровані на рисунку 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, що 

дозволяють наглядно побачити різницю експортно-імпортних операцій у 

вартісному і кількісному вигляді. 

Дані за 2015 та 2017 роки свідчать про поступове збільшення обсягів. В 

2015 році експорт склав – 91 тис. дол. США, а в 2016 році збільшився майже на 

20 %. Збільшення обсягів експорту свідчить про позитивний розвиток швейного 

виробництва в Україні, тобто відбувається удосконалення виробництва, 

підвищується якість товару, що і призводить до збільшення експорту [5]. 

Обсяги імпорту також збільшуються. За три роки об’єми імпорту 

збільшились на 47%. У 2015 році, згідно даних Державної статистики України, 

імпорт склав – 10038тис. дол. США, а у 2016 та 2017 підвищився до 15560 тис. 

дол. США. 

 

 
Рис. 1.3. Обсяги експорту фурнітури   Рис. 1.4. Обсяги імпорту фурнітури 

для одягу за період 2015-2017 р.р., (т)      для одягу за період 2015-2017 р.р., (т) 

 

Отже, згідно даним рисунків, можна побачити, що з 2015 року йде 

зростання як експорту, так і імпорту товарів.Країни, з яких було ввезено 

найбільші обсяги фурнітури для одягу, це: Німеччина, Китай, Італія, США. 
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Вартісні та кількісні показники обсягів імпорту фурнітури для одягу наведені в 

табл. 1.4, 1.5 та 1.6. 

Таблиця 1.4 

Зовнішня торгівля України із зазначенням основних країн - контрагентів 
(тисяч доларів США)за період з 01.01.2015 по 31.12.2015 

Код і найменування товарної позиції 
за УКТЗЕД 

Імпорт Експорт 
країна вартість країна вартість 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

Німеччина 2451 Республіка 
Молдова 

23 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

Китай 2208 Німеччина 17 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

Італія 1179 ROM 13 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

Інші 4199 Інші 38 

 
Таблиця 1.5 

Зовнішня торгівля України із зазначенням основних країн - контрагентів 
(тисяч доларів США)за період з 01.01.2016 по 31.12.2016 

Код і найменування товарної позиції 
за УКТЗЕД 

Імпорт Експорт 
країна вартість країна вартість 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

Німеччина 3823 Республіка 
Молдова 

 37 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

Китай 3320 Німеччина 14 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

Італія 1218 Угорщина 10 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

Інші 5416 Інші 45 

 

Таблиця 1.6 

Зовнішня торгівля України із зазначенням основних країн - контрагентів 
(тисяч доларів США)за період з 01.01.2017 по 31.12.2017 

Код і найменування товарної позиції 
за УКТЗЕД 

Імпорт Експорт 
країна вартість країна вартість 

1 2 3 4 5 6 
9607 Застібки-блискавки та 

їх частини 
 

Німеччина 3983 Республіка 
Молдова 

43 
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Продовження таблиці. 1.6 
 

1 2 3 4 5 6 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

Китай 3389 Німеччина 33 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

США 2106 Угорщина 32 

9607 Застібки-блискавки та 
їх частини 

Інші 6081 Інші 133 

 

Згідно даних таблиць, можна зробити висновок, що найбільша кількість 

фурнітури для одягу за період 2015-2017 років імпортується з Європи, таких 

країн як Німеччиана та Італія. У 2016 році кількість даного товару була 

найбільшою і склала – 5041 тис. дол. США , що є на 1411 тис. дол США більше 

в порівнянні з 2015 роком імпорт даного товару збільшився намайже на 40%[5]. 

У 2017 році Україна також почала активно імпортувати застібки-

блискавки зі Сполучених Штатів Америки, а саме на 2106 тис дол США. 

Отже, проаналізувавши дані Державної служби статистики України, 

можна зробити висновок, що на сьогодні достатні і стабільні показники імпорту 

фурнітури для одягу, але малі обсяги експорту, які викликані наступними 

чинниками: 

 недостатній рівень виробництва вітчизняного товару; 

 недостатня сировинна база; 

 сучасний економічний стан; 

 заповнення внутрішнього ринку високою часткою імпортованих 

товарів; 

 відсутність виробництва в Україні спеціалізованого устаткування та 

запасних частин до нього; 

 відсутність рівних умов для великих підприємств і малого бізнесу 

щодо особливостей оподаткування, звітності тощо; 
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 недостатність бюджетного фінансування науково-дослідних, 

дослідно-конструкторських робіт з розроблення нових технологій. 

Але все одно присутнє збільшення експорту фурнітури для одягу, що 

свідчить про позитивну тенденцію виробництва даного товару в Україні. 

 

1.2. Вимоги до якості, маркування та пакування фурнітури для одягу 

Вимоги до якості фурнітури для одягу регулюються відповідними 

нормативними документами. 

Відповідно до вимог розуміються ознаки, яким повинен відповідати 

товар, щоб забезпечити його використання за призначенням протягом певного 

часу. 

Згідно ДСТУ 3993-2000 "Товарознавство. Терміни та визначення" [7]: 

 якість товару – сукупність характеристик товару, які визначають 

ступінь його здатності задовольняти встановлені і передбачені потреби; 

 вимоги да якості – вираження певних потреб чере переведення їх у 

набір кількісно або якісно встановлених норм щодо характеристики 

товару для забезпечення можливості його перевірки при використанні за 

призначенням. 

Розглянемо вимоги до якості до конкретного виду фурнітури для одягу – 

застібки-блискавки. 

Розміри даного виду фурнітури для одягу визначаються шириною 

з'єднаних замкнутих ланок та за способом виготовлення і кріплення ланкового 

ланцюга табл. 1.7. 

Таблиця 1.7 

Розміри застібок–блискавок[8] 

Тип застібки Ширина замкнутих 
ланок (мм) 

Спосіб виготовлення і краіплення 
ланкового ланцюга 

1 2 3 
Т4 3,85-4,0 Спіральна ткана 
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Продовження табиці 1.7 
 

1 2 3 
Т6; Т 6с 5,75-6,0 Спіральна ткана 
Т8; Т8с 7,8-8,05 Спіральна ткана 

Л7 6,1-6,2 Лита  
Л8 7,7-7,8 Лита 
М5 5,9 - (+/-)0,15 Металева  
М8 8,0 – (+/-) 0,15 Металева  
 

Вільні кінці стрічки мають бути довгими, що є практичним для шиття. 10 

– 15мм для Т4 15 – 20 мм для Т6; Т6С; Т8; Л7; М5. 20 – 25мм для Л8; М8. Всі 

стрічки повинні бути оброблені, щоб запобігти розшаруванню. Типовими 

методами є: гарячий ніж, ультразвукова герметизація, обрізання зиг-загом. 

Довжина застібки повина вимірюватися з нижньої частини нижнього 

обмежувача до верхньої частини замка, який повністю закрив застібку [8]. 

Замок – це рухомий компонент, який охоплює два ряди елементів, що 

складаються з ланцюжків. Рух замка відкриває і закриває застібку. Застібка 

буває як з одним замком так і з декількома, щоб відкриватизакривати 

спеціальним способом. Замки можуть бути оснащені фіксаторами (автоматична, 

механічна фіксація) або без фіксатора. 

Для одягув основному використовують замки з фіксатором– це 5-

тидетальні замки, що складаються з корпуса, ручки, фіксатора і кришки з 

пружинкою. 

Взаємозамінні застібки мають бути роз'ємними і побудовані таким типом, 

щоб коли обидві частини ланцюга відокремлені, кожен ланцюжок може бути 

з'єднаний і керований за допомогою бігунка з іншої застібки такого ж розміру і 

типу. 

Згідно ДСТУ 4146-2003 основні вимоги до застібки наведені в табл. 1.8[8]. 
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Таблиця 1.8 

Основні вимоги до предмету [7] 
Параметри  Т4 Т6 Т6с Т8 Л7 Л8 М5 М8 

1. Зусилля 
розриву 
замкнутих ланок 
(не менше), 
кгс/см 

 
 

10 

 
 

15 

 
 

20 

 
 

25 

 
 

12 

 
 

25 

 
 

16 

 
 

20 

2. Міцність 
замка(не 
менше), кгс 

12 12 26 15 20 30 15 30 

3. Міцність 
з'єднання 
нижнім обмеж. 
(кгс) 
нероз'ємним 
роз'ємним 

 
 
4 

 
 

6 
7 

 
 
7 

 
 

6 
10 

 
 

10 
12 

 
 

10 
15 

 
 

7 
13 

 
 

13 
15 

4. Зусилля зсуву 
нижнього 
обмежувача, кгс 
нероз'ємного 
роз'ємного 

 
4 
 

 
6 
8 

 
13 

 
13 
12 

 
6 

15 

 
10 
25 

 
6 
13 

 
10 
25 

5.Зусилля 
фіксації 
верхніми 
обмежувачами 
(не менше), кгс 

 
 
6 

 
 

8 

 
 

13 

 
 

13 

 
 

20 

 
 
 

25 

 
 

20 

 
 

20 

6.Зусилля ходу 
замка (не 
більше), кгс 

0,6 0,8 0,8 1 0,8 0,8 0,8 0,8 

7.Зусилля 
відриву ланки в 
поперечному 
напрямку, (не 
менше), кгс 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 

2,4 

 
 

8 

 
 

5 

 
 
8 

8. Зусилля 
відриву ланки в 
повздовжньому 
напрямку, (не 
менше), кгс 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
3 

 
 

9 

 
 

5 

 
 
8 

9. зусилля 
фіксації замка, 
кгс 

2-3 3-6 6-8 3-6 3-6 3-6 3-6 3-6 
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Всі застібки-блискавки, призначені для одягу, повинні мати замок з 

автоматичним фіксатором. Зусилля фіксації замка повинно бути 6-8 кгс. 

Параметр зусилля фіксації замка перевіряється в разі застосування замків з 

автоматичною і механічною фіксацією. Водовідштовхування: коли це 

передбачено, стрічка повинна мати водовідштовхуючу обробку. Застібка-

блискавка має відповідати визначеним цією ТС вимогам після повного 

занурення її у прісну воду протягом 20 хвилин [8]. 

Колір готової стрічки повинен відповідати затвердженому зразку. 

Покриття замка: 

 порошкове напилення (може бути матове і глянцеве та повинно 

відповідали відтінку стрічки); 

 емальоване покриття (замки повинні бути емальовані таким чином, 

щоб вони відповідали відтінку стрічки). 

Вимоги щодо стійкості кольору згідно ISO 105-C06: Стійкість фарбування 

до прання (при температурі 40?С) має бути не менше 4 балів. 

Рівність: ланцюжок повинен бути рівним (плоским), без хвилястості. 

Відхилення по довжині: допуск повинен бути таким, як це вказано в табл. 1.9. 

Таблиця 1.9 

Відхилення по довжині 
Застібка,довжина, 

в мм 
Всі типи застібок Для одягу 

    
50-300 3 3 2 2 
301-500 5 5 4 4 
501-1000 10 10 10 10 

2001-3000 20 20 20 20 
3001-5000 25 25 25 25 

Довше 5000 мм 30 30 30 30 
 

Ланцюжки повинні бути перевірені на витривалість згідно зі 

специфікацією. Якщо не зазначено інше, всі ланцюжки (Т-4, литої і металевої 

застібки) повинні відповідати мінімальній витривалості 500 циклів 



24 
 

 
 

напрацювання, ланцюжки тканої Т6 і Т8 – 1500 циклів напрацювання 

відповідно ДСТУ 4146-2003. 

Пакування виробу повинно відповідати вимогам ГОСТ 19159 та ДСТУ 

4146-2003. Група виробів по 50 штук пакуються в окремий поліпропіленовий 

або текстильний мішок. Пакети закриваються в будь-який спосіб, що забезпечує 

збереження виробів при транспортуванні та зберіганні. В кожний мішок 

вкладається пакувальний лист на якому ставлять штамп ВТК виробника, який 

прийняв вироби і дату пакування [9]. 

Маркування застібки-блискавки здійснюється по ДСТУ 4146-2003 та з 

такими доповненнями: 

 найменування країни-виробника; 

 інформація про обов'язкову або добровільну сертифікацію (в разі її 

проведення); 

 з реквізитів маркування на самій застібці-блискавки, що поставляється 

в торговельну мережу, слід виключити позначення ціни; 

 при постачанні застібки-блискавки в торговельну мережу на товарних 

і пакувальних ярликах підприємством-виробником реквізит «ціна» не 

заповнюється [8]. 

Даний вид продукції не повинен мати шкідливого впливу на здоров’я 

людини та навколишнє середовище. Безпека використання даного виробу 

гарантується дотриманням вимог нормативних документів з питань екологічної 

безпеки на сировину та матеріали, що застосовуються для виготовлення даного 

виду продукції або на виріб в цілому. 

Транспортування предмета здійснюють відповідно до правил перевезення 

вантажів, що діють на конкретному виді транспорту та забезпечують її 

зберігання від механічних пошкоджень, атмосферних впливів та агресивних 

середовищ. Зберігання предмета здійснюється в складських приміщеннях, 

захищених від прямого потрапляння сонячних променів та атмосферних 
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впливів, впливу пари, вологи та хімічних речовин, на відстані не менше 1 метру 

від опалювальних пристроїв. Умови складування – на стелажах або дерев’яних 

настилах штабелями, при температурі не нижче + 5?С і не вище + 25  ? С і 

відносній вологості 60 % - 65 % [10]. 

Отже, вимоги до якості застібок - блискавок залежать від їх цільового 

призначення та сировинного складу. Тому дані застібки повинні відповідати 

наведеним вище вимогам, для того щоб кожен споживач мав змогу отримувати 

якісний виріб. 

 

1.3. Регламент проведення ідентифікаційної експертизи фурнітури 

для одягу 

Експертна діяльність – один із видів експертної діяльності. Цю діяльність 

можна розглядати поряд з такими видами, як оцінювання відповідності, 

оцінювання рівня якості. Оцінювальна діяльність – поняття широке, що 

включає оцінку ризику, досвіду, процедур, процесів, вимог, характеристик 

продукції, інформації документів тощо [11]. 

Ідентифікаційна експертиза вирішує такі питання: 

 чи відповідає товар найменуванням виробів, вказаних на маркуванні 

або його необхідно використовувати для інших цілей; 

 до якого класу або групи однорідних товарів відноситься даний виріб 

(Товар); 

 чи відповідає товар якісним характеристикам в технічному опису на 

нього; 

 до якого сорту належить даний товар; 

  чи належить даний товар до переліку заборонених до реалізації 

товарів або має ті чи інші обмеження (Квотування, ліцензування тощо). 

 поряд з ідентифікаційної експертизою товару може проводитися 

експертиза на його справжність. Справжність товару є одним з його 
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властивостей, тому необхідно всебічно дослідити дане властивість товару і 

особливості його прояви [12]. 

Регламент проведення ідентифікаційної експертизи фурнітури для одягу 

складається з таких етапів [14]:  

1. Визначення підстави для призначення досліджень (аналізів, 

експертиз). Експертиза під час здійснення митного контролю та митного 

оформлення фурнітури для одягу, у справах про порушення митних правил 

призначається, якщо виникла потреба у послугах фахівців, які володіють 

спеціальними знаннями у галузях науки, мистецтва, техніки, економіки тощо. 

Рішення про призначення експертизи у справі про порушення митних правил 

оформлюється посадовою особою органу ДФС, у провадженні якої знаходиться 

справа про порушення митних правил, у вигляді постанови.  

2. Формування документації для проведення досліджень (аналізів, 

експертиз). Для проведення експертизи фурнітури для одягу починається з 

запиту про проведення дослідження (аналізу, експертизи) готується посадовою 

особою органу ДФС. У запиті в обов’язковому порядку зазначаються підстава 

та мета направлення запиту, визначаються завдання для дослідження (аналізу, 

експертизи), а саме які характеристики товару (склад, фізичні, фізико-хімічні 

властивості тощо) необхідно перевірити або встановити. 

До запиту додаються: 

– оригінал акта про взяття проб (зразків) товарів (у разі взяття проб 

(зразків) товарів); 

– копія акта про проведення огляду (переогляду) товарів, транспортних 

засобів, ручної поклажі та багажу (у разі проведення); 

– копії інших супровідних документів, які подаються при здійсненні 

митного контролю (митна декларація, зовнішньоекономічний договір 

(контракт), інвойси, рахунки-фактури, накладні, сертифікати (висновки, 



27 
 

 
 

реєстраційні посвідчення уповноважених державних органів, якщо такі 

видавались); 

– техніко-технологічна документація про склад, фізико-хімічні 

властивості товарів, інформація про основні технологічні стадії їх виробництва 

та призначення (офіційно видані книги, стандарти, технічні умови, специфікації, 

каталоги, креслення, паспортні дані на виріб виробника). 

Запит про проведення експертизи або постанова про призначення 

експертизи у справі про порушення митних правил органу ДФС разом із 

супровідною документацією (матеріалами, що передаються у розпорядження 

експерта), зразками товарів доставляються до Департаменту податкових та 

митних експертиз ДФС посадовою особою органу ДФС або поштою [14]. 

3. Взяття проб (зразків) товарів. Взяття зразків товарів, фурнітури длдя 

одягу, для проведення дослідження експертизи проводиться уповноваженими 

посадовими особами органу ДФС на підставі вмотивованого рішення керівника 

цього органу або особи, яка виконує його обов'язки, або постанови про взяття 

проб і зразків у справі про порушення митних правил. 

У випадках фактичної відсутності товару під час проведення податкового 

контролю, документальної виїзної перевірки для проведення аналізу може 

надаватися наявна супровідна та техніко-технологічна документація. 

Зразки швейної фурнітури беруться в мінімальній кількості у двох 

примірниках (досліджуваний та контрольний), кількість кожного з яких у 

одиницях виміру є достатньою для проведення експертизи згідно з 

Нормативами взяття проб (зразків) товарів для проведення дослідження 

(експертизи), наказом Міністерства фінансів України від 02 грудня 2016 року № 

1058 «Про затвердження Порядку взаємодії структурних підрозділів та 

територіальних органів Державної фіскальної служби України із 

Спеціалізованою лабораторією з питань експертизи та досліджень ДФС під час 

проведення досліджень (аналізів, експертиз). 
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Кожен із примірників (досліджуваний та контрольний) зразка товару 

упаковується та опломбовується (опечатується) окремо, обов'язково маркується 

маркувальною етикеткою. 

У випадках взяття зразків одного найменування товару, але різних 

номерів артикулів, партій, серій, ці номери обов’язково зазначаються на 

маркувальних етикетках відібраних зразків товарів. 

Посадова особа органу ДФС, яка вповноважена проводити взяття зразків 

товарів, повинна бути ознайомлена із вимогами міжнародних та національних 

стандартів, іншої нормативно-технічної документації щодо здійснення взяття 

проб (зразків) товарів. 

Про взяття проб (зразків) товарів складається акт у трьох примірниках, 

форму якого затверджено наказом Міністерства фінансів України від 02 грудня 

2016 року № 1058 «Про затвердження Порядку взаємодії структурних 

підрозділів та територіальних органів Державної фіскальної служби України із 

Департаментом податкових та митних експертиз з питань експертизи та 

досліджень ДФС під час проведення досліджень (аналізів, експертиз), 

Нормативів взяття проб (зразків) товарів для проведення дослідження 

(експертизи), форм акта про взяття проб (зразків) товарів та висновку» [14]. 

Відомості про проби (зразки) товарів кожного відібраного найменування 

або виду, артикулу, серії товару наводяться в акті під окремим порядковим 

номером. 

Один примірник акта передається разом з відібраними зразками товарів до 

Департаменту податкових та митних експертиз ДФС, другий - залишається у 

справах органу ДФС, третій – у декларанта, платника податків або 

уповноваженої ними особи, стосовно якого здійснюється податковий або 

митний контроль. 

Відібрані зразки товарів повинні зберігатися та транспортуватися в 

умовах, що унеможливлюють доступ до них, забезпечують їх цілісність 
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(збереження герметичності) та незмінність характеристик, за якими буде 

проводитися їх дослідження (експертиза). 

4. Приймання запитів (постанов) та проведення досліджень (аналізів, 

експертиз) в Департамент податкових та митних експертиз ДФС.Запит про 

проведення дослідження (аналізу, експертизи), постанова про призначення 

експертизи у справі про порушення митних правил разом із супровідними 

документами приймаються уповноваженими посадовими особами 

Департаменту податкових та митних експертиз ДФС і реєструються в 

установленому порядку.Інформація про виявлені порушення вимог заноситься 

до відповідного журналу обліку невідповідностей при реєстрації запитів про 

проведення експертиз або постанов про призначення експертизи у справі про 

порушення митних правил органів ДФС, форма якого затверджується наказом 

Департаменту податкових та митних експертиз ДФС. 

Експертиза проводиться експертом (експертами) Департаменту 

податкових та митних експертиз ДФС на підставі письмового доручення 

керівництва або керівника її відокремленого підрозділу. Експерт користується 

правами, визначеними статтею 84 Податкового кодексу України [21] та статтею 

502 Митного кодексу України [15], іншими актами законодавства, зокрема має 

право: 

 ознайомлюватися з матеріалами, які стосуються предмета експертизи; 

 заявляти клопотання перед органом ДФС про надання йому 

додаткових матеріалів, необхідних для виконання завдань, поставлених у запиті 

про проведення дослідження (аналізу, експертизи) або постанові про 

призначення експертизи у справі про порушення митних правил; 

 відмовитися від надання висновку або відповіді на окреме (окремі) 

питання, якщо поданих матеріалів недостатньо або він не володіє необхідними 

знаннями для проведення дослідження (аналізу, експертизи). 
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У разі виявлення експертом під час огляду зразків фурнітури для одягу 

порушень у частині цілісності (збереження герметичності) упакування, 

неправильного оформлення супровідної документації, Департамент податкових 

та митних експертиз ДФС протягом 3 робочих днів повідомляє орган ДФС про 

виявлені порушення. Експертиза фурнітури для одягу під час здійснення 

митного контролю та митного оформлення проводиться протягом 10 днів з дня 

її надходження до Департаменту податкових та митних експертиз ДФС. У разі 

потреби цей строк може бути продовжено за рішенням керівника Департаменту, 

але не більше ніж на 20 днів. 

Для продовження строку проведення експертизи керівник самостійного 

структурного підрозділу з питань експертизи та досліджень готує клопотання на 

ім’я керівника Департаменту податкових та митних експертиз ДФС, в якому 

обґрунтовує причину необхідності продовження строку проведення 

дослідження (аналізу, експертизи).Строк проведення експертизи зразків 

призупиняється у разі наявності клопотання експерта перед органом ДФС, який 

призначив експертизу, про надання йому додаткових матеріалів. 

У разі прийняття рішення про призначення додаткового або повторної 

експертизи в іншій експертній установі (організації) орган ДФС повідомляє про 

це Департамент податкових та митних експертиз ДФС, зазначивши при цьому 

причини, що зумовлюють необхідність проведення такого експертизи, та 

найменування експертної установи (організації), яка буде його проводити. 

Орган ДФС, який призначив проведення додаткову або повтору 

експертизу, інформує Департамент податкових та митних експертиз ДФС про 

результати експертизи шляхом надання примірника копії висновку. 

5. Надання Департаментом податкових та митних експертиз ДФС 

висновків за результатами проведеної експертизи. За результатами експертизи 

експерт готує письмовий висновок, форму якого затверджено наказом 

Міністерства фінансів України від 02 грудня 2016 року № 1058 «Про 
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затвердження Порядку взаємодії структурних підрозділів та територіальних 

органів Державної фіскальної служби України із ДПМЕ ДФС під час 

проведення досліджень (аналізів, експертиз), Нормативів взяття проб (зразків) 

товарів для проведення дослідження (експертизи), форм акта про взяття проб 

(зразків) товарів та висновку» (дод. Г). 

Результати експертизи чинні для наданих зразків фурнітури для одягу. У 

разі наявності підстав вважати висновок необґрунтованим або виникнення 

сумнівів у його правильності може бути призначено повторнуекспертизу, 

проведення якої доручається іншому експерту. Для проведення додаткових або 

повторних досліджень (експертиз) використовуються залишки досліджених 

проб (зразків) товарів, які надавались для первинного дослідження (експертизи) 

(за наявності та достатньої для цього кількості). У висновку, підготовленому за 

результатами повторної експертизи, зазначаються відомості про результати 

первинноїекспертизи, вказуються причини розбіжностей із висновками 

первинноїекспертизи, якщо такі розбіжності мали місце. 

Висновок експерта Департаменту податкових та митних експертиз ДФС 

доставляється до органу ДФС посадовою особою органу ДФС, яка отримує його 

вДепартаменту податкових та митних експертиз ДФС, з обов'язковою відміткою 

в реєстрі висновків. Орган ДФС, який призначив проведення експертизи, 

зобов’язаний повідомити декларанта, платника податків, стосовно якого 

здійснюється податковий контроль, митний контроль та митне оформлення, або 

уповноважену ними особу про результати дослідження (аналізу, експертизи) 

шляхом надання примірника висновку. 

 

1.4. Нормативно – правове регулювання митнох процедур при імпорті 

фурнітури для одягу 

Регулювання митного оформлення імпорту фурнітури для одягу 

здійснюється відповідно до чинного законодавства. Основним законодавчим 
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актом, що регулює митне оформлення імпорту товарів, є Митний кодекс 

України [15]. Відповідно до Митного кодексу, митне оформлення– виконання 

митних формальностей, необхідних для випуску товарів, транспортних засобів 

для комерційного використання. 

Митний кодекс визначає порядок та умови переміщення товарів через 

митний кордон України, їх митного контролю та митного оформлення, 

застосування механізмів тарифного та нетарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності, митного оформлення, митної статистики, 

обмін митною інформацією, ведення української класифікації товарів 

зовнішньоекономічної діяльності, запобігання та боротьба з контрабандою, 

боротьба з порушенням митних правил, організація та діяльність митних 

органів та інші заходи, спрямовані на реалізацію державної політики в галузі 

державної митної справи. 

Метою митного оформлення є забезпечення відповідності процедур 

переміщення товарів, транспортних засобів для комерційного використання 

через митний кордон України, встановлених законодавством України, а також 

надання статистичного обліку імпорту на митну територію України, експорту і 

транзиту через її територію. 

Процедура декларування визначена у ст. 257 Митного кодексу України. 

Декларування здійснюється шляхом заявлення за встановленою формою 

(письмовою, усною, шляхом вчинення дій) точних відомостей про товари, мету 

їх переміщення через митний кордон України, а також відомостей, необхідних 

для здійснення їх митного контролю та митного оформлення. При застосуванні 

письмової форми декларування можуть використовуватися як електронні 

документи, так і документи на паперовому носії [15]. 

Крім того, Митним кодексом визначено умови та порядок декларування, 

перелік відомостей, необхідних для здійснення митного контролю та митного 

оформлення. Положення про митні декларації та форми цих декларацій 
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затверджуються Кабінетом Міністрів України, а порядок заповнення таких 

декларацій та інших документів, що застосовуються під час митного 

оформлення товарів, транспортних засобів комерційного призначення, - 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну податкову і митну політику. 

Перелік відомостей, що підлягають внесенню до митних декларацій, 

обмежується лише тими відомостями, які є необхідними для цілей справляння 

митних платежів, формування митної статистики, а також для забезпечення 

додержання вимог Митного кодексу та інших законодавчих актів. 

Митне оформлення товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення здійснюється органами доходів і зборів на підставі митної 

декларації, до якої декларантом залежно від митних формальностей, 

установлених для митних режимів та заявленої мети переміщення вносяться, 

зокрема такі відомості, у тому числі у вигляді кодів: 

1) заявлений митний режим, тип декларації та відомості про особливості 

переміщення; 

2) відомості про декларанта; 

3) відомості про найменування країн відправлення та призначення; 

4) відомості про транспортні засоби комерційного призначення; 

5) відомості про товари; 

6) відомості, що підтверджують дотримання встановлених 

законодавством заборон та обмежень щодо переміщення товарів через митний 

кордон України; 

7) відомості про документи, передбачені частиною третьою статті 335 

Митного кодексу. 

Одним з основних документів, яким керуються митні органи під час 

митного оформлення імпорту фурнітури для одягу є Наказ Міністерства 

фінансів України від 30.05.2012 р. № 631 «Про затвердження Порядку 
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виконання митних формальностей при здійсненні митного оформлення товарів 

із застосуванням митної декларації на бланку єдиного адміністративного 

документа».  Цей Порядок визначає порядок здійснення митних формальностей 

при здійсненні митного оформлення товарів із застосуванням митної декларації 

у вигляді єдиного адміністративного документа, поданого до митного органу на 

папері або в електронному вигляді [16]. 

Митні формальності, виконуються в місці розташування підрозділу 

митного оформлення та / або спеціалізованого підрозділу. 

Основний документ, який подається при митному оформленні імпорту 

фурнітури для одягу – митна декларація. Порядок заповнення даної декларації 

визначений наказом Міністерства фінансів України № 651 від 30.05.2012 «Про 

затвердження Порядку заповнення митних декларацій набланку єдиного 

адміністративного документа». Цей наказ визначає правила заповнення граф 

митних декларацій на бланках єдиного адміністративного документа форми 

МД-2, додаткових аркушів до нього, форми МД-3, специфікації форми MД-8, 

процедури для складання відомостей до доповнення форми MД-6, випадки 

застосування специфікації, а також реєстрація, розповсюдження та 

використання аркушів митної декларації форм MД-2, MД-3, MД-6, MД-8 [17]. 

Наказ Міністерства фінансів України № 1011 від 20.09.2012 року «Про 

затвердження відомчих класифікаторів інформації з питань державної митної 

справи, які використовуються у процесі оформлення митних декларацій» дає 

перелік класифікаторів інформації при проведені митного оформленння товарів, 

а саме при заповненні граф митної декларації. Наприклад: класифікатор типів 

декларацій;класифікатор митних режимів;класифікатор особливостей 

переміщення товарів через митний кордон України;класифікатор умов 

поставки;класифікатор характерів угод;класифікатор видів транспорту; 

класифікатор видів упаковок та ін., які дають змогу спростити та удосконалити 

процес митного оформормлення [18]. 
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Наказ Міністерства фінансів України № 541 від 01.06.2018 року «Про 

внесення змін до наказу Міністерства фінансів України № 1011 від 20.09.2012 р. 

[25] було розроблено з метою вдосконалення та актуалізації відомчих 

класифікаторів інформації з питань державної митної справи, які 

використовуються у процесі оформлення митних декларацій. 

Постанова Кабінету Міністрів України від 21.05.2012 р. №450 «Питання, 

пов'язані із застосуванням митних декларацій» визначає вимоги щодо реєстрації 

та використання митних декларацій, на підставі яких декларуються товари, які 

переміщуються через митний кордон України, та інші товари, що декларуються 

відповідно до законодавства України шляхом подання митної декларації, 

передбаченої для підприємств, а також порядок внесення змін до митних 

декларацій, їх відкликання та визнання недійсними [19]. 

Основним документом, що регулює відносини, які виникають у сфері 

збору податків та зборів, є Податковий кодекс [21]. Він містить інформацію про 

базу, об'єкт оподаткування та ставку податку на додану вартість. 

При митному оформленні імпорту фурнітури для одягу посадова особа 

митного органу перевіряє ставку мита, яка зазначена у Митному тарифі. 

Митний тариф України – це систематизований згідно з 

Українськоюкласифікацією товарів зовнішньоекономічної діяльності перелік 

ставок ввізного мита, які справляються з товарів, що ввозяться на митну 

територію України. Ставки ввізного мита визначаються Законом України «Про 

Митний тариф України» від 19.09.2013 р. № 584-VII [22] і встановлюються на 

кожну товарну позицію УКТЗЕД. Крім цього, ставки ввізного мита поділяються 

на преференційні, пільгові та повні. Преференційні ставки ввізного мита 

застосовуються до товарів, які походять з держав, з якими укладено міжнародні 

договори про преференційні митні режими, згода на обов’язковість яких надана 

Верховною Радою України. До товарів, що походять з України або з держав – 

членів Світової організації торгівлі, або з держав, з якими Україна уклала 
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двосторонні або регіональні угоди щодо режиму найбільшого сприяння, 

застосовуються пільгові ставки ввізного мита. До решти товарів застосовуються 

повні ставки ввізного мита [22]. 

Основою митного тарифу України є українська класифікація товарів 

зовнішньоекономічної діяльності. Згідно з ст. 69 МКУ товари при їх 

декларуванні підлягають класифікації, тобто у відношенні товарів визначаються 

коди відповідно до класифікаційних групувань, зазначених в УКТЗЕД. 

Органи доходів і зборів здійснюють контроль правильності класифікації 

товарів, поданих до митного оформлення, згідно з УКТЗЕД. На вимогу 

посадової особи органу доходів і зборів декларант або уповноважена ним особа 

зобов’язані надати усі наявні відомості, необхідні для підтвердження заявлених 

ними кодів товарів, поданих до митного оформлення, а також зразки таких 

товарів та/або техніко-технологічну документацію на них. 

У разі виявлення під час митного оформлення товарів або після нього 

порушення правил класифікації товарів, орган доходів і зборів має право 

самостійно класифікувати такі товари. 

Під складним випадком класифікації товару розуміється випадок, коли у 

процесі контролю правильності заявленого декларантом або уповноваженою 

ним особою коду товару виникають суперечності щодо тлумачення положень 

УКТЗЕД, вирішення яких потребує додаткової інформації, спеціальних знань, 

проведення досліджень тощо. 

Штрафи та інші санкції за несплату митних платежів та за інші 

порушення, виявлені у зв’язку з неправильною класифікацією товарів, 

застосовуються органами доходів і зборів виключно у разі, якщо прийняте 

органом доходів і зборів рішення про класифікацію цих товарів у складному 

випадку було прийнято на підставі поданих заявником недостовірних 

документів, наданої ним недостовірної інформації та/або внаслідок ненадання 
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заявником всієї наявної у нього інформації, необхідної для прийняття 

зазначеного рішення, що суттєво вплинуло на характер цього рішення. 

Рішення органів доходів і зборів щодо класифікації товарів для митних 

цілей є обов’язковими. Такі рішення оприлюднюються у встановленому 

законодавством порядку. У разі незгоди з рішенням органу доходів і зборів 

щодо класифікації товару декларант або уповноважена ним особа має право 

оскаржити це рішення до органу вищого рівня відповідно до глави 4 Митного 

Кодексу або до суду. 

Висновки інших органів, установ та організацій щодо визначення кодів 

товарів згідно з УКТЗЕД при митному оформленні мають інформаційний або 

довідковий характер. 

Тому важливим кроком під час митного оформлення імпорту фурнітури 

для одягу є перевірка коду товару згідно з УКТЗЕД, від якого залежить ставка 

мита. Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності – це 

систематичний перелік товарів, який включає код товару. В УКТЗЕД 

систематизуються секції, групи, товарні позиції, товарні підзаголовки, назва та 

цифрові коди яких об'єднані з Гармонізованою системою опису та кодування 

товарів. Вибір правильного заголовка, категорії або під категорії для фурнітури 

для одягу має бути зроблено на підставі наявних технічних даних про товар та 

використання тексту товарних позицій чи подальших угруповань, а також 

приміток до розділів, груп або, більш детально, правил тлумачення та, звичайно, 

відповідні пояснення до УКТЗЕД. 

Наказ ДФСУ від 09.06.15 р. №401 «Про затвердження пояснень до 

УКТЗЕД» [27] було розроблено з метою забезпечення виконання Закону 

України від 19 вересня 2013року № 584-VIII «Про Митний тариф України» та 

постанови Кабінету Міністрів України від 21 травня 2012року № 428 «Про 

затвердження Порядку ведення Української класифікації товарів 
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зовнішньоекономічної діяльності та визнання такими, що втратили чинність, 

деяких постанов Кабінету Міністрів України» [22]. 

Один з документів, що подаються разом із митною декларацією, є 

декларація митної вартості. Порядок визначення та декларування митної 

вартості декларантом, а також порядок заповнення граф декларації митної 

вартості регулюються Наказом Міністерства фінансів України від 

24.05.2012№599 «Про затвердження Форми декларації митної вартості та 

Правил її заповнення» [23]. 

Залежно від виду транспорту, фурнітура для одягу може бути переміщена 

за різними технологічними схемами, які визначені у Постанові Кабінету 

Міністрів України від 21.05.2012 № 451 «Типова технологічна схема пропуску 

через державний кордон осіб, автомобільних, водних, залізничних та повітряних 

транспортних засобів перевізників і товарів, що переміщуються ними». Ця 

Постанова чітко регламентує порядок митного контролю та митного 

оформлення автомобільних, водних, залізничних та повітряних транспортних 

засобів та товарів, у тому числі вантажів, що переміщуються ними через 

державний кордон, визначає послідовність прикордонного і митного контролю, 

а також інші види контролю під час пропуску через державний кордон [19]. 

На підставі вищевикладеного можна сказати, що дані нормативні та 

законодавчі акти є чинними актами, які регулюють порядок митного контролю 

та митного оформлення фурнітури для одягу, які перевозяться через митний 

кордон України. 
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РОЗДІЛ 2 

ІДЕНТИФІКАЦІЙНА ЕКСПЕРТИЗА ФУРНІТУРИ ДЛЯ ОДЯГУ 

 

 

 

2.1. Організація, об'єкти та методи досліджень 

Ідентифікаційна експертиза являє собою  дослідження, проведене для 

встановлення належності предмета експертизи до тієї чи іншої групи товарів 

або технологій. 

Одним із завдань ідентифікаційної експертизи, що проводиться при 

митному оформленні фурнітури для одягу, імпортованої в Україну, поряд із 

встановленням правильності визначення коду згідно з Українською 

класифікацією товарів зовнішньоекономічної діяльності (УКТЗЕД), є перевірка 

заявленої при декларуванні митної вартості. В цьому випадку митна експертиза 

має на меті визначення якості фурнітури для одягу, що мають бути однаковими 

з ідентичними або близькими з аналогічними товарами [28]. 

Відібрані зразки експерт повинен супроводжувати оформленою 

етикеткою з вказівкою найменування товару, дати відбору зразків, номери 

партії і інших даних, вказуючих на приналежність відібраних зразків (проб) до 

пред'явленої на експертизу партії. Зразок повинен бути опломбований або 

опечатаний особистим штампом експерта. 

В обов'язковому порядку оформляється акт відбору зразків , який разом з 

відібраним зразком експерт передає замовникові експертизи для відправки на 

випробування або для зберігання як арбітражний зразок. 

На підставі протоколу, в якому відбиті результати проведення 

випробувань, оформляється акт експертизи. Протокол є невід'ємною частиною 

акту експертизи. 
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Відмова замовника від проведення лабораторних випробувань в тих 

випадках, коли експерт вважає їх необхідним, є підставою для анулювання 

заявки. 

Експерт здійснює перевірку якості пред'явленого товару, роблячи в 

робочому зошиті записи про наявність, характер, розміри і місцерозташування 

виявлених дефектів і, коли це можливо, причині їх виникнення; визначає втрату 

якості у відсотках, за винятком випадків, коли завдання експертизи передбачає 

інший порядок. 

Ідентифікаційну експертизу фурнітури для одягу проводять у три етапи – 

попередня експертиза, заключна ідентифікація, складання висновку. При цьому 

перед експертами за мету найчастіше може бути визначено: 

— ідентифікація фірми-виробника; 

— ідентифікація товару за датою випуску або терміну, до якого товар 

можна використовувати; 

— ідентифікація на відповідність вимогам, зазначеним у нормативних 

документах; 

— ідентифікація на відповідність найменування товару його основним 

функціональним властивостям [29]. 

Об’єктом ідентифікаційної експертизи  даноїроботи є фурнітура для 

одягу,зокрема застібка-блискавка, яка завозиться на митну територію України, а 

саме: 

Зразок №1 – прихована застібка-блискавка, Т2, від українського 

виробника ПрАТ "Молнія", запакована в поліпропіленовий пакет, вартістю 8,9 

грн. 

Зразок №2 – металева застібка-блискавка, Т4, торгової марки YKK, країни 

походження Японія. Запакована в картону коробку, вартістю 18 грн. 
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Зразок №3 – лита (тркторна) застібка-блискавка, Т6, торгової марки 

PRYM, країни походження – Німеччина, яка запакована в поліпропіленовий 

пакет, вартостю 12 грн. 

Основними методами ідентифікаційної експертизи фурнітури для одягу, а 

саме застібки-блискавки, являються аналітичний і органолептичний, 

вимірювальний та хімічний. 

За допомогою аналітичного методу проводиться аналіз вхідних даних з 

товаросупровідних документів (транспортний документ на перевезення, інвойс, 

пакувальний лист, зовнішньоекономічний договір), нормативних документів 

(стандарт чи/або технічні умови, інструкції) та маркування, яке є досить 

важливим елементом дослідження [30]. 

Органолептичний метод дослідження дає змогу вивчити зразок товару 

відповідно до його зовнішнього вигляду (матеріал, колір складових товару 

тощо) [31]. 

Одним з головних критеріїв є тип застібки-блискавки. Тип застібки-

блискавки дорівнює ширині ланки застібки і визначається за допомогою 

вимірювального методу в одиниці випірювання мм. Також за допомогою 

вимірювального методу визначається довжина виробу, а саме застібки-

блискавки  

Однією з сладових застібки-блискавки є стрічка. Стрічка може бути 

виготовленна з разного матеріалу. За допомогою органолептичного методу 

можна визначити більшість можливого матеріалу, наприклад: тканина, пластик, 

метал, резина, шкіра та ін. Але труднощі даним методом є визначення з 

природних волокон чи з синтетичних волокон виготовленна стрічка для 

застібки-блискавки. Визнечення виду волокна можливе за допомогою 

ідентифікація текстильних волокон методом підпалювання. 

Суть методу полягає у визначенні виду волокна залежно від: 
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— поведінки волокна у разі піднесення його до полум’я, в полум’ї, у разі 

видалення його з полум’я; 

— вигляду залишу (золи) після горіння; 

— запаху під час горіння волокна [32]. 

Характерні особливості горіння окремих видів натуральних і хімічних 

волокон: 

 бавовн, льон – не плавиться і не змінює форми, в полум’ї горить без 

плавлення, у разі видалення з полум’я продовжує горіти без плавлення. 

Попіл світло-сірого кольору, легко роздавлюється пальцями. Запах під час 

горіння – паленного паперу. 

 натуральний шовк, вовна – плавиться і скручується в напрямку віл 

полум’я, горить повільноз плавленням, у разі видалення з полум’я – 

горить повільно і самозатухає. Залишок після горіння – пориста, крихка 

чорна маса, легко роздавлюється пальцями. Запах паленного полосся. 

 хімічне волокно – плавиться, нерозплавлена частка усаджується в 

напрямку від полум’я, горить повільно з плавленням, виділяється білий 

димок. Горить дуже повільно, самозатухає. Вид після горіння – кругла 

тверда кулька, янтарного кольору, яку неможливо роздавити пальцями 

[32]. 

При організації ідентифікаційної експертизи насамперед важливим є 

визначення обьекту та методи дослідження.Результатом проведення експертизи 

є висновок експерта або акт експертизи. 

 

2.2. Товарознавча характеристика асортименту фурнітури для одягу в 

Україні 

До одежної фурнітури відносяться ґудзики, гачки, петлі, пряжки, кнопки 

та застібки [35]. 
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Ґудзики використовують для застібання та оздоблення виробу. 

Асортимент ґудзиків дуже різноманітний. Ґудзики класифікують за різними 

ознаками (дод. А). 

За призначенням ґудзики поділяють на: 

 пальтові(чоловічі 26-33 мм, жіночі 30-48 мм); 

 костюмні (чоловічі 20-25 мм, жіночі 23-39 мм), чоловічі (жилет) 15-17 

мм); 

 для суконь (жіночі 7-12 мм); 

 для штанів  (14-17 мм); 

 білизняні (10-19 мм) - невеликі за розміром, без вушка й зазвичай дуже 

прості в оздобленні. Кріпляться вони щільно. Призначені для спідньої й 

постільної білизни, а також для сорочок; 

 формові або військові - розміром 14, 18, 22 і 24 мм: застосовуються 

при пошитті військового, формового, поліцейського та іншого відомчого 

одягу. Часто застосовуються як предмет колекціонування через їхню 

історичну цінність; 

 дитячі - їх часто застосовують в скрапбукінгу та при пошитті 

декоративних виробів через їхній невеликий розмір та різноманітну 

тематику, а також яскраві кольори. 

За матеріалом розрізняють ґудзики пластмасові, металеві, керамічні, 

дерев'яні, кістяні, перламутрові, комбіновані та інші. 

За зовнішнім видом ґудзики розрізняються на види: 

 за формою: круглі, овальні, напівкулевидні, квадратні та прямокутні, 

циліндричні та інші; 

 за забарвленням: чорні, білі, кольорові, пістряві, з різними 

декоративними ефектами, а також імітації під черепаху, янтар, перламутр, 

перлину, та інші. 
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Лицьова поверхня може бути гладкою або рельєфною. Оборотний бік 

ґудзиків – пласким або випуклим. Ґудзики з випуклим зворотнім боком кращі, 

оскільки міцніше тримаються на одязі, не прилягають щільно до матеріалу і, 

відповідно, не вириваються за матеріалом. 

Для застібки шубнарівні з гачками які несуть виключно утилітарне 

навантаження використовуютькрупні декоративні ґудзики зі всілякими 

ефектами і інкрустаціями [36]. 

За способом прикріплювання до одягу ґудзики бувають з двома або 

чотирма отворами, з вушком та з напівтаємним вушком. 

За способом оздоблення ґудзики бувають рядові та оздоблювальні: з 

перламутровим ефектом, з поверхневим фарбуванням кольоровими лаками, з 

ювелірною тонкою металізацією у вигляді окантовок і інкрустацій та інше. 

Розмір ґудзиків прийнято визначати діаметром; товщина ґудзиків повинна 

бути не менш 1,6 мм. 

Гачки та петлі для застібок хутряних виробів, шинелей, жіночих та 

дитячих виробів виробляють зі сталевого або латунного дроту різної товщини. 

Гачки для брюк, які відрізняються найбільшою міцністю, виготовляють зі 

сталевої стрічки. Для захисту від корозії сталеві гачки та петлі нікелірують або 

обробляють лаками. Залежно від призначення та розмірів типи гачків та петель 

позначують цифрами. Випускають такі типи гачків: брючні 11, 12, 13 

(найбільші) і для інших видів одягу - 02 (найбільш великі), 03, 05, 06, 07, 06ф (з 

фіксатором), 07ф, 08ф. Довжина найбільших гачків для одягу - 24 мм, 

найменших - 6,2 мм (дод. Б) [37]. 

Пряжки, рамки та кільця служать для застібання, оздоблення, 

прикріплення деталей та для зручності користування одягом. Виготовляють їх зі 

сталевого дроту, стрічки, сталевих та латунних листів або з пластмаси. Сталеві 

вироби нікелірують або обробляють лаками для захисту від корозії. 
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Кнопки – цевиробидля застібок пружинної дії, які складаються з основи з 

виступом (штифтом) та головки з заглибленням і з пружинкою для закріплення 

штифту. Кнопки бувають сталеві, латунні та комбіновані. Діаметр кнопок 6,5-18 

мм. 

Кнопки доодягуподіляються на 3 види:спіральні,кільцеві,трикотажні [35]. 

Спіральна кнопка з пружинним контактом може використовуватися для 

різних цілей. Пружина у вигляді букви «S» забезпечить якісне та надійне 

з'єднання. 

Кнопка з пружинним контактом підходить для тонких і щільних тканин і 

може використовуватися для верхнього, спортивного, робочого одягу, а так 

само для одягу з водовідштовхувальними властивостями (дод. Б). 

Кільцева кнопка була розроблена для щільніших тканин і переважно 

використовується для робочого та спеціального одягу. 

Трикотажна кнопка, яка забезпечить якісне кріплення на трикотажі і 

еластичних тканинах, використовується для дитячого, медичного та іншого 

одягу. 

Кнопки також можна розділити на такі види, як: 

 прості кнопки (О-образні) - такі кнопки мають кільцеве кріплення, 

були поширені на куртках льотчиків, відрізнялися як по діаметру верху - 

16 мм, так і по ширині деталей - вони були трохи більше закордонних 

аналогів, збігався лише діаметр трубочок 

 кнопки «Альфа» (S-образні), від розміру деталей діляться на найбільші 

деталі - "Альфа" (в наш час так звані "формені" зі стандартним 

восьмидюймовим лицьовим верхом), трохи менше їх за розміром деталей 

китайські "артикул", ще менший розмір деталей - "анорак", на гаманцях є 

ще більш маленький артикул - вони мають S-подібний пружинний 

контакт, фірмою "Прайм" випускається ще більш маленька унікальна 

кнопка "міні-анорак" з 8-мм капелюшком; 
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 сорочкові кнопки (кільцеподібні, з самопротикающімі матеріал при 

установці на колечко трикутними шипами) - ці кнопки мають невеликий 

діаметр, від 9,5 мм, хоча в Україні нещодавно з'явилися і укрупнені 

розміри для одягу і курток (до 40 мм); 

 магнітні кнопки - використовуються частіше для виробництва сумок, 

гаманців і верхнього одягу, а іноді і при виготовленні недорогих прикрас 

(браслетів і намист). Вони найзручніші при застібанні, а й самі 

матеріаломісткі і дорогі з кнопок-застібок [35]. 

Застібка-блискавка складається з двох бортових стрічок з металевими або 

пластмасовими ланками, обмежувачів ходу та замка. Сталеві деталі застібки-

блискавки мають антикорозійні покриття. Застібки випускаються з 

нероз'ємними та роз'ємними обмежувачами ходу. Довжина застібок від 70 до 

1800 мм, ширина замкнутих ланок від 3 до 10 мм та більше [36]. 

Текстильні застібки складаються з двох міцних стрічок, лицева поверхня 

однієї з яких покрита петлями з поліамідних монониток, а лицева сторона іншої 

– петлями з монониток з бічним розрізом, тобто з гачками. При з'єднанні двох 

стрічок гачки входять в петлі і виникає швидке та міцне зчеплення. Роз'єднання 

стрічок потребує значного зусилля. Текстильні застібки використовують для 

виготовлення дитячих, спортивних та молодіжних виробів, для застібок 

текстильного взуття та інше. 

За видами зубів виділяють три конструкції блискавок: 

 спіральна(вита застібка). Виготовляють зі згорнутого у спіраль 

синтетичного волокна, яке або намотано на тасьму, або пришито до неї. 

Волокно формується таким чином, що утворюються виступи, які 

зчіпляються з такими ж виступи з протилежного боку; 

 тракторна застібка. За формою нагадує гусеницю трактора. На відміну 

від спіральної застібки, вона складається з окремих пластикових зубів, 

закріплених на тасьмі. Зуби частіше за все мають форму «грибка» з 
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канавкою, що забезпечують надійне зачеплення, хоча застосовуються й 

зубці інших форм. Ця блискавка зносостійка, але менш міцна, ніж 

металева або спіральна й застосовується переважно на верхньому одязі; 

 металева застібка. За конструктивом схожа на тракторну, але зубці 

зроблені з металу– зазвичай з латуні або нікелю. Заготовкою слугує 

товстий плаский дріт. У металевих блискавок зубці переважно 

асиметричної форми: кожен зубець має виступ з одного боку і 

поглиблення з іншого. Така блискавка дуже міцна, але іноді може 

«заїдати». 

Існують «приховані» блискавки, зубці яких закриває тасьма, тому їх 

практично не видно. Складнішу конструкцію мають блискавки для 

герметичного з'єднання. Вони використовуються, наприклад, у 

водонепроникних і захисних костюмах. Така блискавка вимагає ретельного 

догляду, інакше вона швидко псується [37]. 

Виділяють роз'ємніта не роз'ємніблискавки: другі простіші за 

конструкцією та мають з обох боків обмежувачі простої конструкції. У 

роз'ємної блискавки на одній тасьмі, зазвичай з нижнього (вузького) краю 

бігунок. Він має за обмежувач гніздо, в яке входить штифт на інший тасьмі. 

Штифт вставлений в гніздо вільно проходить крізь отвір бігунка і з'єднує нижні 

краї тасьми. Навантаження на нижні краї тасьми рознімної блискавки більше, 

ніж на решту тасьми, тому вони повинні бути укріпленими. Фіксація бігунка 

здійснюється за допомогою шпильок, які проходять між ланками блискавки. 

Шипи можуть розташовуватися на брелоку бігунка. У такому випадку для 

фіксації застібки потрібно повернути бігунок в певне положення, або всередині 

самого бігунка, притиснуті за допомогою пружини. Таким чином, якщо 

потягнути за брелок – шипи вивільняються. 

Рідше зустрічають роз'ємні блискавки з двома бігунками (правосторонні і 

лівосторонні, нероз'ємні типу «О» та типу «Х», замок-петля рис. 2.2 та рис. 2.3. 
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Рис. 2.2 Блискавки з двома бігунками, замок - петля  

 
Рис. 2.3 Нероз'ємні та роз'ємні види блискавок 

 

На рис.2 3. Показана структура застібки - блискавки 

 
Рис. 2.3. Основна структура застібки 
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Опис структури застібки – блискавки [36]: 

- 1, 8—вільні кінцітасьми; 

- 2, 7— обмежувачі; 

- 3— бігунок (слайдер); 

- 4— брелок (також його ще називають пулер); 

- 5— тасьма; 

- 6— ширина застібки; 

- 9— ширина тасьми; 

- 10— штифт; 

- 11— роз'ємний обмежувач з гніздом; 

- 12— ущільнювальна стрічка. 

Слід зауважити, що фурнітура для одягу красифікується залежно від 

призначення, матеріалу виготовлення, за способом кріплення до одягу та за 

розмірами. 

 

2.3. Визначення критеріїв та методів експертизи фурнітури для одягу 

Вимоги до якості застібок-блискавок, що реалізуються в Україні, 

регламентуються як правило технічними умовами виробників. Крім того, в 

Україні чинний ДСТУ 4146-2003 «Застібки-блискавки пластмасові. Загальні 

технічні умови» [8]. 

Згідно з ДСТУ 4146-2003, застібки-блискавки за органолептичними і 

фізико-хімічними показниками мають відповідати нормам [8]. 

Основними завданнями ідентифікаційної експертизи застібок-блискавок, 

що проводиться при встановленні коду згідно з УКТЗЕД, у т.ч. з метою 

перевірки правильності визначення митної вартості, є наступні: 

 аналіз маркування виробів (визначення найменування виробу,  країни 

виробника, призначення, колір тощо); 

 визначення виду та типу застібки-блискавки; 
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 визначення  матеріалу виготовлення тасьми та зубців застібки-

блискавки; 

 відповідність виробу опису, зазначеного в товаросупровідних 

документах; 

 відповідність заявленої застібки-блискавка вимогам ДСТУ 4146-2003 

[8] . 

За допомогою визначених  критеріїв можна ідентифікувати ту чи іншу 

застібку-блискавку, в залежності від конструкції,  сфери використання тощо. 

В якості засобів ідентифікації застібок-блискавок найбільш придатні 

технічні умови виробників, сертифікати (свідоцтва) якості, специфікації товару 

як доповнення до контрактів на постачання, маркування, а також ДСТУ 4146-

2003, в якому наведені види та типи застібок-блискавок, характеристика 

кожного типу, вимоги до якості та маркування. 

З метою покращення роботи митних установ в процесі встановлення 

правильності визначення коду згідно з УКТЗЕД застібок-блискавок, що 

переміщуються через митний кордон України, пропонуємо такі критерії, засоби 

та методи ідентифікації табл. 2.1. 

Таблиця 2.1 

Критерії, засоби, та методи ідентифікації застібки-блискавки 

№ Критерій Засіб Метод 
1 2 3 4 

1 Назва виробу Контракт, маркування, 
товаросупровідні 
документи, пакувальний 
лист 

Аналітичний,  

2 Фірма виробник Контракт, маркування, 
товаросупровідні 
документи, пакувальний 
лист 

Аналітичний 

3 Товарний знак 
 
 

Маркування 
 
 

Аналітичний 
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Продовження таблиці 2.1 
1 2 3 4 

4 Призначення Товаросупровідні документі Аналітичний 
5 Повнота 

маркування 
Маркування, ДСТУ 4146-
2003 [7] 

Аналітичний 

6 Тип застібки-
блискавки 

Маркування, 
товаросупровідні 
документи, пакувальний 
лист, товар, каталоги 

Аналітичний, 
Органолептичний, 
Вимірювальний 

7 Матеріал стрічки 
(основи) 

Маркування, 
товаросупровідні 
документи, пакувальний 
лист, товар, каталоги 

Аналітичний, 
Органолептичний, 
Хімічний. 

8 Матеріал зубців Маркування, 
товаросупровідні 
документи, пакувальний 
лист, товар, каталоги 

Аналітичний 
Органолептичний 

9 Спосіб кріплення 
ланки  

Товар, ДСТУ 4146-2003 [7] Органолептичний 

10 Довжина виробу Товар Вимірювальний 

 

Класифікаційна експертиза фурнітури для одягу – дослідження щодо 

визначення коду товарів, що переміщуються через митний кордон України, 

згідно з Українською класифікацією товарів зовнішньоекономічної діяльності 

[43]. 

Згідно із законодавством України Українська класифікація товарів 

зовнішньоекономічної діяльності, яка базується на Гармонізованій системі 

опису та кодування товарів, є Товарною номенклатурою Митного тарифу 

України. 

Приблизне визначення кількості товару не допускається. 

Основними методами ідентифікаційної експертизи фурнітури для одягу, а 

саме застібки-блискавки, являються аналітичний, органолептичний, хімічний  та 

вимірюваьний [42]. 
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За допомогою аналітичного методу проводиться аналіз вхідних даних з 

товаросупровідних документів (транспортний документ на перевезення, інвойс, 

пакувальний лист, зовнішньоекономічний договір), нормативних документів 

(стандарт чи/або технічні умови, інструкції) та маркування, яке є досить 

важливим елементом дослідження.  

Органолептичний метод дослідження дає змогу вивчити зразок товару 

відповідно до його зовнішнього вигляду (матеріал, колір складових товару 

тощо). 

Тип застібки-блискавки дорівнює ширині ланки застібки і визначається за 

допомогою вимірювального методу в одиниці випірювання мм. Також за 

допомогою вимірювального методу визначається довжина виробу, а саме 

застібки-блискавки. 

Визнечення виду волокна можливе за допомогою ідентифікація 

текстильних волокон методом підпалювання. Під час спалювання волокон 

визначають запах продуктів горіння, швидкість та характер горіння, поведінку 

волокон після їх видалення із полум'я, вигляд залишку спалювання.  

Природні целюлозні волокна, такі як: бавовна, льон, коноплі та інші, 

горять яскраво, не плавляться, не змінюють своєї форми при піднесені до 

полум'я. 

Хімічні волокна, а саме: капрон, анід, лавсан, хлорин при піднесені до 

полум'я плавляться, а розплавлена смола кулькоподібно накопичується в 

напрямі від полум'я [32]. 

Класифікаційна експертиза в митних цілях є найбільш затребуваною і 

найчастіше застосовуваною під час митного контролю товарів, що 

переміщуються через митний кордон України. Як правило, вона потребує 

самостійного комплексного аналізу сировини, матеріалів, напівфабрикатів або 

готових виробів, що здійснюється за органолептичними та фізико-хімічними 

показниками, згідно з вимогами чинних нормативних документів. 
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2.4. Ідентифікаційна експертиза фурнітури для одягу та оформлення її 

результатів для митних цілей 

В Департаменті податкових та митних експертиз ДФС, з використанням 

зазначених вище критеріїв, засобів та методів ідентифікації, табл. 3.1, було 

проведено ідентифікаційну експертизу застібок-блискавок трьох різних  

виробників: ПрАТ "Молнія", YKK та "PRYM", табл 2.2. Дані зразки були 

задекларовані під кодом 9607 19 00 00 згідно з УКТЗЕД [42]. 

Таблиця 2.2 

Характеристика досліджуваних зразків* 

 Зразки 
№ 1 № 2 № 3 

Зовнішній 
вигляд 

 
  

Найменуван
ня виробу 

Прихована 
застібка-

блискавка 

Металева застібка-
блискавка 

Лита (тракторна) 
застібка-блискавка 

Фірма-
виробник 

ПрАТ "Молнія" YKK PRYM 

Країна 
походження 

 
Україна 

 
Японія 

 
Німеччина 

Тип 
застібки 

Т2 Т4 Т6 

Вид 
пакування 

Поліпропіленови
й пакет 

Картонна коробка Поліпропіленовий 
пакет 

Вартість, 
грн./шт. 

 
8,9 

 
18 

 
12 

*джерело [42] 

На першому етапі досліджень було проведено аналіз маркування 

досліджуваних  зразків, який показав, що маркування всіх  зразків  нанесено на 

додаткових етикетках українською мовою, які дублювали інформацію, подану 

англійською мовою.  
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В результаті  було виявлено, що тільки зразок № 1 має  маркування, яке 

повністю відповідає вимогам стандарту ДСТУ 4146-2003 Фурнітура для виробів 

легкої промисловості. Застібки-блискавки пластмасові. Загальні технічні умови 

[8]. Два інші  зразки мають не повне маркування, а саме:  

- зразок № 2 - не зазначено призначення застібки-блискавки; 

- зразок № 3 – не зазначений штриховий код країни виробника. 

Для підтвердження відповідності даних, зазначених у маркуванні, 

досліджено показники якості представлених зразків застібок-блискавок 

органолептичним методом. 

Результати ідентифікаційної експертизи наданих зразків наведено  в табл. 

2.3. 

Таблиця 2.3 

Результати ідентифікаційної експертизи 

Критерій Зразки виробів 
Зовнішні
й вигляд 

№ 1 № 2 № 3 

Назва 
виробу 

Прихована 
застібка-
блискавка 

Металева застібка-
блискавка 

Лита (тракторна) 
застібка-блискавка 

Фірма-
виробник 

ПрАТ "Молнія" YKK "PRYM" 

Країна 
походжен
ня 

 
Україна 
 

 
Японія 

 
Європа 

Типи Т2 = 2 мм, 
відповідає 

Т4 = 4 мм, відповідає Т6 = 5 мм, не 
відповідає 

Матеріал 
зубців 

Пластик 
 

Метал Пластик 

Спосіб 
кріплення 
ланки 

 
Тканий  

 
Пришивний 
 

 
Пришивний 
 

Код 
згідно з 
УКТЗЕД 

9607 19 00 00 9607 11 00 00 9607 19 00 00 
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В результаті ідентифікаційної експертизи було визначено, що зразок №2 

не відповідає коду 9607 19 00 00 згідно УКТЗЕД, зазначеного декларантом. 

Було встановлено правильний код товару, а саме 9607 11 00 00 (застібки-

блискавки iз зубчиками з недорогоцінних металів), тобто зубчики є не 

пластмасові, а металеві.  

Окрім того нами запровадженно два додаткових критеріїв, зокрема: 

1) довжина застібки блискавки: 

 зразок № 1– 30 см; 

 зразок № 2 – 10 см; 

 зразок № 3 – 15 см. 

2) матріал стрічки (основи), згідно методу ідентифікації волокон шляхом 

горіння було дослідженно: 

 зразок № 1 – бавовна, рис. 3.1; 

 зразок № 2 – хімічні волокна, рис. 3.2; 

 зразок № 3 – хімічні волокна рис. 3.2. 

 
           Рис. 3.1. Природні волокна                        Рис. 3.2 Хімічні волокна 

           під час горіння  .                                          під час горіння  

 

Отже, проведена ідентифікаційна експертиза показала, що декларантом 

було допущено порушення при декларуванні товару (неправильно указаний 

матеріал виробу ), що буде впливати на визначення митної вартості. 
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РОЗДІЛ 3 

МИТНІ ПРОЦЕДУРИ ПРИ ІМПОРТІ ФУРНІТУРИ ДЛЯ ОДЯГУ 

 

 

 

3.1. Визначення коду фурнітури для одягу з УКТ ЗЕД 

Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності уведена 

в дію, як номенклатура Митного тарифу України та призначена до 

використання для цілей тарифного та нетарифного регулювання ЗЕД, ведення 

статистики зовнішньої торгівлі та митного оформлення товарів. 

Для уникнення неправильної класифікації, а саме привласнення товару 

класифікаційного коду, який не відповідає цьому товару і суперечить вимогам 

товарної номенклатури, необхідно враховувати той факт, що товарна 

номенклатура складається з трьох складових - Основних правил інтерпретації 

класифікації товарів, приміток до розділів та груп, а також безпосередньо 

номенклатури товарів (текстового опису угруповань товарної номенклатури: 

розділ, група, позиція, підпозиції, категорія, категорія) і їх цифрового про 

значення – коду товару [28]. 

Однією з важливих особливостей товарної номенклатури є наявність так 

званої «дефисної системи». Дефисна система передбачає зазначення певної 

кількості рисок (дефісів) перед текстовим найменуванням деталізованих 

угруповань (подпозиций, категорій, підкатегорій). Кількість дефісів відповідає 

рівню групування. Різна кількість проставлених дефісів показує глибину 

деталізації та полегшує пошук відповідного текстового найменування товару за 

певним алгоритмом від меншого числа рисок (дефісів) до більшого. У деяких 

групуваннях товарної номенклатури присутні додаткові рівні деталізації, для 

яких не передбачено цифровий код, вони позначаються символами «-», «- -», «- 

- -», проставленими перед текстовим описом. Без урахування зазначеного 
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текстового опису, при його наявності, товар класифікувати неможливо. У 

таблиці 3.1 наведенно структуру коду УКТЗЕД. 

Таблиця 3.1 

Структура коду УКТЗЕД [28] 

ХХ Два 
знаки 

Група Нумерація арабськими цифрами, яка не має 
зв'язку з нумерацією розділу. Перші два знаки 
товарного коду відповідають номеру групи, в 
якій цей товар класифікується. Група містить 
примітки, які мають юридичну силу при 
класифікації товару. На рівні груп товар 
деталізований в залежності від матеріалу, з якого 
він зроблений; від функції, яку він виконує; від 
ступеня обробки. У деяких групах міститься 
додатковий рівень класифікації на підгрупи, які 
нумеруються римськими цифрами і не 
відображаються в структурі цифрового коду. 
При створенні груп у товарній номенклатурі 
використаний принцип послідовної обробки 
товару - від сировини до отримання 
напівфабрикату і готового виробу. 

ХХХХ Чотири 
знаки 

Товарна 
позиція 

Чотирьохзначна нумерація, в якій перші два 
знаки відповідають номеру групи, що включає 
цю позицію. Текстовий опис товарних позицій 
має юридичну силу для класифікації товарів 
(перше правило Основних правил інтерпретації). 
Деталізація товарів на рівні товарних позицій 
здійснюється по більш різноманітним і 
специфічними ознаками, ніж на рівні груп. 

ХХХХ ХХ Шість 
знаків 

Товарна 
підпозиція 

Останній рівень деталізації товарів, на якому код 
товару і його текстовий опис відповідають ГС. 
Шестизначна деталізація, в якій перші чотири 
знаки відповідають товарній позиції, в якій 
міститься ця підпозиція. 

ХХХХ ХХ ХХ Вісім 
знаків 

Товарна 
категорія 

Восьмизначна нумерація, в якій перші шість 
знаків відповідають номеру підпозиції, що 
включає цю категорію. Деталізація відповідає 
системі китайської та європейської класифікації. 

ХХХХ ХХ ХХ ХХ Десять 
знаків 

Товарна 
підкатегорія 

Містить опис товару та його десятизначний 
товарний код. 
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Встановимо код УКТЗЕД товару,що декларується згідно з МД 

№UA500200/2018/008987 «застібки – блискавки з текстильних синтетичних 

матеріалів з пластиковими зубчиками в асортименті». 

Першим кроком визначення коду УКТЗЕД буде встановлення розділу, у 

якому безпосередньо класифікується даний товар. Наступне – потрібно 

визначити групу, у якій класифікуються фурнітуру для одягу. Далі – позиція, 

підпозиція та категорія, підкатегорія відповідно [28].  

Проаналізуваши усі розділи, можемо зробити висновок, що застібки – 

блискавки з текстильних синтетичних матеріалів з пластиковими 

зубчикамивідносяться до розділу ХХ«Різні промислові товари», групи 96 «Різні 

готові вироби», товарної позиції 9607 «Застiбки-блискавки та їх частини» [43]. 

Позицію було обрано 9607, так як, враховуючи опис товару, що 

досліджується, та пояснення до УКТЗЕД, дана позиція включає в себе 

«Застібки-блискавки та їх частини». Структура товарної позиції 9607 наведена в 

табл. 3.2. 

Таблиця 3.2 

Структура товарної позиції 9607 згідно з УКТЗЕД [28, 43] 

Код товару Характеристика 
9607 
 
9607 11 00 00 
9607 19 00 00 
9607 20 
9607 20 10 00 
 
9607 20 90 00 

Застiбки-блискавки та їх частини:  
- застiбки-блискавки: 
- - із зубчиками з недорогоцiнних металів 
- - інші 
- частини: 
- - з недорогоцiнних металiв (у тому числi стрiчки із 
зубчиками з недорогоцiнних металiв) 
- - iншi 

 
До цієї товарної позиції включаються: застiбки-блискавки будь-якого 

розмiру i призначенi для будь-яких цiлей (для одягу, взуття, дорожнiх товарiв i 

т.д.). 
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Здебiльшого застiбки-блискавки складаються з двох вузьких смужок 

текстильного матерiалу, iз замочками (з металу, пластмаси i т.д.) на краю 

кожної смужки, якi защiпаються за допомогою повзунка або бiгунка. Iнший тип 

застiбки-блискавки складається з двох пластмасових смужок, кожна з яких має 

пруг, спецiально оформлений для змикання з iншим за допомогою повзунка 

[28]. Відповідно до пояснень до товарної позициї 9607, а також на підставі 

проведених досліджень в розділі 2, код товару в митній декларації 

№UA500200/2018/008987 було визначено вірно. 

 

3.2. Аналіз визначення митної вартості та нарахування митних 

платежів на фурнітуру для одягу 

Базою оподаткування митом товарів, що переміщуються через митний 

кордон України ємитна вартість товарів. 

Митні платежі нараховуються декларантом або іншими особами, на яких 

покладено обов'язок із сплати митних платежів, самостійно. Нарахування сум 

митних платежів здійснюється у валюті України [15]. 

Для цілей нарахування митних платежів застосовуються ставки, що діють 

на день подання митному органу митної декларації на товари. застосовується 

курс валюти України до іноземної валюти, встановлений Національним банком 

України на день нарахування митних платежів. 

При імпорті фурнітури для одягу використовуються такі методи 

визначення митної вартості: Метод 1 - за ціною угоди щодо товарів, які 

імпортуються та Метод 6 - резервний [15]. 

Ставка мита, зазначена у Митному тарифі України, відповідно до коду 

товару 9607 19 00 00, заявленного в митній деклараці (дод.В) 10% – пільгова 

ставка та 10 % повна ставка. Країна походження Китай, відповідно до наданих 

докуентів. 
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Ставка ПДВ 20 % встановлена згідно з податковим кодексом України 

оскільки ввезення фурнітури для одягу намитну територію України є об’єктом 

оподаткування [21]. 

База одаткуванняопераційз постачання товарів, ввезених платником 

намитну територію України, визначається виходячи з їх договірної 

(контрактної) вартості, але не нижче митної вартості товарів, за якої були 

визначені податки і збори, що справляються підчас їх митного оформлення, з 

урахуванням акцизного податку та ввізного мита [15]. 

Митною вартістю товарів, які переміщуються через митний кордон 

України, є вартість товарів, що використовується для митних цілей, яка 

базується на ціні, що фактично сплачена або підлягає сплаті за ці товари [15]. 

Митна вартість визначається з урахуванням умов поставки товару 

вказаних в контракті, № CHEN/MIRA/2018-2019 (дод. Ґ). В данному випадку 

згідно контракту та декларації UA500200/2018/008987 (дод.В), умови поставки 

товару, фурнітури для одягу, а саме застібки-блискавки, є CIFODESSA.  

Під абревіатурою CIF«Cost, Insuranceand Freight» – «Вартість, 

страхування і фрахт» розуміється, що продавець виконав поставку, коли 

застрахований їм товар перейшов через поручні судна (на борт судна) в порту 

відвантаження і доставлений на зафрахтованому продавцем судні в порт 

призначення. 

Продавець зобов'язаний оплатити витрати і фрахт, необхідні для доставки 

товару в зазначений порт призначення, виконати експортнемитне 

оформленнядля вивезення товару з оплатою експортних мит і інших зборів у 

країні відправлення, однак продавець не зобов'язаний виконувати митні 

формальності для ввезення товару, сплачувати імпортні мита або виконувати 

інші імпортні митні процедури при ввезенні. 

Ціна CIF (CIFprice)означає, що контрактна (інвойсової або митна) ціна за 

товар включає в себе суму вартості самого товару, експортного митного 
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оформлення цього товару з оплатою експортних мит і інших зборів, вартості 

доставки (фрахту) до порту призначення (без розвантаження в порту) і вартості 

страхування товару на користь покупця [39]. Отже митна вартість застібки-

блискавки за декларацієюUA500200/2018/008987 (дод. В) відповідає фактурній 

вартості і складає 67915,19 USD. Курс на момент подачі декларації був 

UA28,320055 за 1 USD, тому митна вартість складає: 

67915,19 USD х 28,320055 = 1923361,92 UA. 

Під час імпорту застібок-блискавок необхідно сплатити настпні платежі: 

1. Нарахування мита 

                      М=МВхСТм/100                                                                  (3.1) 

де М – мито;                                                                                 

МВ – митна вартість товару; 

СТм – ставка мита згідно митного тарифу України. 

Мито дорівнює: 

1923361,92 х10/100=192336,19 грн. 

2. Нарахування податку на додану вартість 

 ПДВ=(МВ+М)хСТпдв/100                                                                  (3.2) 

де ПДВ – податок на додану вартість;                                         

МВ – митна вартість товару; 

М – мито; 

Спдв – ставка податку на додану вартість згідно податкового кодексу 

України. 

ПДВ=(1923361,9+192336,19)х20/100=423139,62 грн. 

3. Загальна сума митних платежів 

МП=М+ПДВ                                                                                             (3.3) 

де МП – загальна сума митних платежів; 

М – мито; 

ПДВ – податок на додану вартість. 
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МП=192336,19+423139,62=615475,81 грн. 

Результати даних розрахунків наведено у табл. 3.3. 

Таблиця 3.3 

Графа 47 «Нарахування платежів» 

Вид Основа нарахування Ставка Сума СП 

020 1923361,92 10% 192336,19 01 

028 2115698,11 20% 423139,62 01 

 

Графа 47 "Нарахування платежів" 

У графі наводяться відомості про нарахування митних платежів.  

У першій колонці "Вид" зазначається код виду платежу відповідно до 

класифікатора видів надходжень бюджету, що контролюються митними 

органами. 020 – це код мита, 028 – код податку на додану вартість. 

У другій колонці "Основа нарахування" 

У даному випадку при нарахуванні мита ставка – адвалерна, тобто митна 

вартість товару, зазначена в графі 45 МД. 

При нарахуванні податку на додану вартість митна вартість товару, 

зазначена в графі 45 МД, збільшена на суму мита (для товарів, що підлягають 

обкладенню митом). 

Оскільки фурнітура для одягу, а саме застібка-блискавка не обкладаються 

акцизним збором, то основа нарахування– цемитна вартість товару, зазначена в 

графі 45 МД, збільшена на суму мита. 

У третій колонці "Ставка" зазначаються: 

- при нарахуванні мита – установлений законодавством розмір ставки 

мита; 

- при нарахуванні податку на додану вартість – установлений 

законодавством розмір ставки податку на додану вартість. 
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У четвертій колонці "Сума" зазначається нарахована сума відповідного 

митного платежу. 

У п'ятій колонці "Спосіб платежу" зазначається код способу розрахунку 

відповідно до класифікатора способів розрахунку. У даному випадку – 01. 

Отже, виходячи з вище розрахованих результатів, можемо зробити 

висновок, що митна вартість склала – 1923361,92 грн. та були перераховані до 

державного бюджета України митні платежі у розмірі – 615475,81 грн. 

Отже, в нашому випадку фактурна вартість дорівнює митній вартості. При 

розрахунку митної вартості було застосовано перший метод визначення митної 

вартості. Загальна сума платежів, що підлягає сплаті складає 615475,81 грн. 

 

3.3. Аналіз митних процедур при імпорті фурнітури для одягу згідно з 

митною декларацією 

Кожна зовнішньоекономічна операція починається з підписання 

зовнішньоекономічного контракту (дод.Ґ), а також супровідних документів. В 

нашому випадку, при оформленні фурнітури для одягув митному режимі 

імпортбули надані настпні документи: 

- рахунок-фактура (інвойс) №82973 від 20.08.2018 р. (дод. Д); 

- пакувальний лист №82973 від 20.08.2018 р (дод.Е); 

- прайс-лист від виробника від 20.08.2018 р(дод.Є); 

- документ на морське перевезення – коносамент № SZOW18080185 

22.08.2018р (дод. Ж); 

- договір комісії № МО4/092018 від 4.09.2018 р.(дод.З); 

- договір про надання брокерських послуг № -1 від 12.05.2018 р.(дод.И) 

та додаток до нього № -1 від 12.05.2018 р (дод. І); 

- страховий лист № DZAK2612173842869 від 22.08.2018р. (дод.Ї); 

- документи, необхідні для забору лінії та експедитування контейнера в 

порту – довіреність на експедитування № 82973 від 1.10.2018 р.(дод.Й), 
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гарантійний лист в лінію № 82973 від 1.10.2018 р (дод.К), електронний наряд № 

82973 від 1.10.2018 р (дод. Л); 

- вагова з порту від 2.10.2018 р.(дод. М); 

-  підконтрольні документі – CMR№ 82973 від 2.10.2018 р (дод.Н), інвойс 

№82973 від 20.08.2018 р (дод. О). 

Всі ці документи потрібні для митного оформлення. Для розмитнення 

даного контейнера фурнітури для одягу, а саме застібок-блискавок, та випуску 

товару в вільний обіг на території України, необхідно пройти такі етапи:  

1) Підготовка потрібних документів для митного оформлення (контракт 

ЗЕД, інвойс, пакувальний лист, договір комісії, договір на надання брокерських 

послуг); 

2) Забір лінії, забір контейнера з лінії на компанію імпортера для 

подальшого експедитування та виїзду з порту. Одеський порт являється місцем 

перетину митного кордону України. Для цього імпортер заключає договір з 

експедитором шляхом підписання довіреності на експедитування даного 

контейнера відповідним експедитором. В нашому випадку експедитором 

виступає ТОВ «Макотрейдінг». Транпортуванням контейнерів у світі 

виступають контейнерні лінії. Морським контейнерним перевізником 

контейнера імпортера ТОВ «Міра Люкс» являється лінія ZIM Одеса від Zenal 

ltd.  Для забору контейнера в лінію надається пакет документів, на підставі яких 

лінія віддає імпортеру груз для подальших дій. 

3) Наступним етапом являється візування наряду в митниці. В портовій 

базі ІСПС (Інформаційна система портового співробітництва) набирається 

наряд, який є повідомленням для порту про вивіз контейнера. В даному випадку 

митне оформлення здійснюється на внутрішній митниці, на терміналі 

«Аєропорт-Одесса», тому в митницю подається попереднє повідомлення. Таким 

чином, декларант або уповноважена ним особа попередньо повідомляють 
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митний орган, у зоні діяльності якого товари будуть пред'явлені для митного 

оформлення, про намір ввезти ці товари (стаття 194 МКУ).  

Під час перетину митного кордону можуть спрацювати різні форми 

митного контролю, у нашому випадку це зважування. Результатом зважування є 

вагова з порту. Після перетину митного кордону водію транспортного засобу 

надаються підконтрольні документи. Це оригінали документів, які їдуть з 

товаром, пропечатані митним органом, які і є підтвердженням того, що товар 

перебуває під митним контролем. 

4) Основним етапом митного оформлення товару в митному режим імпорт 

є оформлення митної декларації форми МД-2. Митна декларація форми МД-2 

складається з 54 –ох граф. При переміщенні товарів в митному режим імпорт 

заповнюються такі графи: 

Графа 1 "Декларація" 

У першому підрозділі зазначається 2-значний літерний код напрямку 

переміщення товарів згідно з класифікатором типів декларацій. 

У другому та третьому підрозділах зазначаються коди митного режиму та 

типу декларації згідно з класифікаторами митних режимів і типів декларацій 

відповідно: ІМ | 40 | ДЕ; ІМ – літерний код режиму за яким переміщуються 

товари – імпорт, 40 – цифровий код митного режиму – імпорт, ДЕ – тип 

декларації, тобто додаткова декларація до тимчасової митної декларації (після 

ввезення товарів за «ТР ПП», «ТР ПД». 

Графа 2 "Відправник/Експортер" 

У графі зазначаються відомості про відправника:  

- FLAME PEAK CO., LTD – назвапідприємства;  

- 5/2, LAI GAN LIAU HAI CHERNG LI, CHIA LI, TAINAN HSIEN, 

TAIWAN – адресапідприємства. 

Графа 4 "Відвантажувальні специфікації"  
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У графі зазначається загальна кількість долучених до МД комплектів 

доповнень, складених Декларантом, і через знак "/" – кількість аркушів у 

примірнику специфікації. 

Оскільки у даній декларації використовується один комплект доповнення 

та не використовується специфікація, то зазначається: 1/0, тобто одне 

доповненнята відсутні аркуші у примірнику специфікації. 

Графа 5 "Всього товарів"  

Зазначається загальна кількість задекларованих у МД товарів. Кількість 

товарів повина відповідати кількості граф 31 МД, що заповнюються: 1 товар. 

Графа 6 "Всього місць"  

Зазначається загальна кількість вантажних місць, задекларованих у МД 

товарів відповідно до товаросупровідних документів, пакувальних аркушів: 

1472 місце. 

Графа 7 "Довідковий номер"  

За бажанням Декларанта зазначається наданий ним порядковий номер 

МД. У даному випадку: 1717. 

Графа 8 "Одержувач"  

У графі зазначаються відомості про одержувача відповідно до 

зовнішньоекономічного договору (контракту) або іншого документа, що 

використовується в міжнародній практиці замість договору (контракту), а за 

відсутності зазначених відомостей у такому договорі або іншому документі – 

про резидента, що уклав такий договір або інший документ. В даному випадку 

згідно договору комісії № МО4/092018 від 4.09.2018 р одержувачем товару є 

компанія ТОВ «Екстаєр». 

UA/ 0040874926 – ідентифікаційний номер суб’єкта ЗЕД; 

ТОВ «Екстаєр» – назва підприємства;  

65101, м. Одеса, вул. Космонавта Комарова, буд. 10, оф. 100А – адреса 

підприємства; 
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UA10040874926 – код суб’єкта ЗЕД згідно з обліковою карткою в 

митному органі. 

Графа 9 "Особа, відповідальна за фінансове врегулювання"  

У графі зазначаються відомості про резидента, що уклав 

зовнішньоекономічний договір (контракт) або інший документ, що 

використовується в міжнародній практиці замість договору (контракту): ТОВ 

«МІРА ЛЮКС».  

Графа 11 "Торговельна країна / Країна виробництва"  

У графі зазначається літерний код альфа-2 відповідно до класифікації 

країн світу країни місцезнаходження особи: CN – Китай. 

Графа 12 "Відомості про вартість"  

У графі зазначається у валюті України сума наведених у графах 45 ЄАД і 

додаткових аркушів митних вартостей задекларованих товарів: 1923361,92 грн. 

Графа 14 "Декларант/Представник"  

У графі наводяться відомості про декларанта. Оскільки товари, що 

переміщуються через митний кордон України, декларуються митним брокером, 

додатково зазначаються серія й номер ліцензії на провадження митної 

брокерської діяльності та дата її видачі. 

UA/ 0040215283 – ідентифікаційний номер декларанта; 

ТОВ «ТВОЯ ЛОГІСТИКА» – назва брокерської фірми. 

АА 000319 від 20.01.2016 – серія та номер, дата видачі ліцензії на 

впровадження брокерської діяльності; 

UA10040215283 – код суб’єкта ЗЕД згідно з обліковою карткою в 

митному органі. 

Графа 15а "Код країни відправлення/експорту"  

У графі зазначається літерний код альфа-2 відповідно до класифікації 

країн світу країни: CN – Китай. 
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Графа 18 "Ідентифікація і країна реєстрації транспортного засобу при 

відправленні/прибутті"  

Графа заповнюється, якщо здійснюється переміщення митною територією 

України. У графі зазначаються відомості про транспортний засіб, на якому 

безпосередньо перебувають товари при пред'явленні митниці призначення. 

У лівому підрозділі графи зазначаються ідентифікаційні відомості про 

транспортний засіб. Залежно від виду транспорту в графі мають зазначатися 

такі ідентифікаційні відомості, у даному випадку автомобільний транспорт – 

реєстраційний номер автомобіля та причепа  

У правому підрозділі проставляється літерний код альфа-2 відповідно до 

класифікації країн світу країни реєстрації транспортного засобу: 

ВН2557ЕІ/ВН2393ХМ | UA. 

ВН2557ЕІ– номер автомобіля; 

ВН2393ХМ – номер причепа; 

UA – літерний код країни, в якій зареєстрований автомобільний 

транспортний засіб. 

Графа 19 "Контейнер" 

Графа заповнюється, якщо здійснюється міжнародне перевезення. 

У графі зазначається інформація щодо способу ввезення товарів. У 

даному випадку «1» – оскільки товари прямують в контейнері. 

Графа 20 "Умови поставки" 

Графа заповнюється при декларуванні товарів, що переміщуються за 

договорами (контрактами) купівлі-продажу та здійсненні товарообмінних 

(бартерних) операцій у галузі зовнішньоекономічної діяльності. У даному 

випадку зазначено:CIFODESSA.  

UAODESSA– код альфа-2 відповідно до класифікації країн світу країни, 

на території якої міститься географічний пункт доставки товарів, через пробіл – 

назва цього географічного пункту. 



69 
 

 
 

Графа 21 "Ідентифікація і країна реєстрації активного транспортного 

засобу на кордоні"  

Графа заповнюється, якщо здійснюється міжнародне перевезення. 

У графі зазначаються відомості про транспортний засіб (транспортні 

засоби), на якому (яких) здійснюється перетин митного кордону при ввезенні 

товарів на митну територію України. При використанні комбінації з декількох 

транспортних засобів зазначаються відомості про активний транспортний засіб. 

У лівому підрозділі графи зазначаються ідентифікаційні відомості про 

транспортний засіб. Залежно від виду транспортного засобу в графі мають 

зазначатися такі ідентифікаційні відомості: у даному випадку автомобільний 

транспорт – реєстраційний номер автомобіля. 

У правому підрозділі проставляється літерний код альфа-2 відповідно до 

класифікації країн світу країни реєстрації транспортного засобу або активного 

транспортного засобу: MONGOOSEHUNTER. 

LR – літерний код країни, в якій зареєстрованотранспортний засіб. 

Графа 22 "Валюта та загальна сума за рахунком"  

У лівому підрозділі наводиться відповідно до класифікації валют літерний 

код валюти, у якій складено рахунки-фактури (інвойси) або інші документи, які 

визначають вартість товару – USD (долар). 

У правому підрозділі графи зазначається сума наведених у графах 42 ЄАД 

і додаткових аркушів МД фактурних вартостей задекларованих товарів у 

валюті, код якої зазначений у лівому підрозділі графи (або сума фактурних 

вартостей за ЄАД і аркушами специфікації): 67915.19 доларів. 

USD | 67915.19. 

Графа 23 "Курс валюти"  

У графі зазначається офіційний курс гривні до іноземної валюти, 

зазначеної в лівому підрозділі графи 22 МД, установлений Національним 
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банком України на дату подання декларації № UA500200/2018/008987 до 

оформлення: 1 долар = 28.32005500 грн. 

Графа 24 "Характер угоди"  

Графа заповнюється у разі здійснення грошових розрахунків за товар і 

товарообмінних операцій у галузі зовнішньоекономічної діяльності: 21| USD. 

У лівому підрозділі графи зазначається код характеру договору 

(контракту) згідно з класифікатором характерів угод – уданому випадку код 21. 

У правому підрозділі графи наводиться літерний код валюти розрахунку 

відповідно до класифікації валют USD (долар). 

Графа 25 "Вид транспорту на кордоні"  

Графа заповнюється, якщо здійснюється міжнародне перевезення. 

У лівому підрозділі графи проставляється код згідно з класифікатором 

видів транспорту виду транспортного (транспортних) засобу (засобів), на якому 

(яких) здійснюється перетин митного кордону при ввезенні товарів на митну 

територію України: 11 – код транспортного засобу. 

Графа 26 "Вид транспорту в межах країни"  

Графа заповнюється, якщо здійснюється переміщення митною територією 

України. У лівому підрозділі графи проставляється код згідно з класифікатором 

видів транспортного засобу, на якому безпосередньо перебувають товари при 

пред'явленні митниці призначення: 31 – код автомобільного транспортного 

зособу. 

Графа 28 "Фінансові та банківські відомості" 

Графа заповнюється у разі здійснення грошових розрахунків за товар. 

У графі наводяться відповідно до умов зовнішньоекономічного договору 

(контракту) окремими рядками відомості про уповноважені банки особи, яка 

здійснює розрахунки за зовнішньоекономічним договором (контрактом): 

- код за ЄДРПОУ вповноваженого банку: 19355562; 

- найменування банку: АТ «КОМІНВЕСТ БАНК»; 
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- код (МФО) банку: 312248. 

Графа 29 "Митний орган виїзду/в'їзду"  

Графа заповнюється, якщо здійснюється міжнародне перевезення. 

У графі зазначаються, згідно з Класифікатором митних органів, 

найменування митниці і дев'ятизначний код пункту пропуску, через який товари 

ввозяться в Україну: 500030 Одеська митниця ДФС. 

Графа 30 "Місцезнаходження товарів"  

Графа заповнюється, якщо здійснюється переміщення митною територією 

України. 

У графі зазначаються відомості про зону митного контролю, в якій 

знаходяться задекларовані товари. У періодичній МД зазначаються відомості 

про зону митного контролю, до якої доставлятимуться товари з метою 

пред'явлення їх митному органу. 

В даному випадку – 500-001-1-1 

Графа 31 "Вантажні місця та опис товарів - Маркування та кількість - 

Номери контейнерів - Кількість та розпізнавальні особливості" 

Під номером 1 зазначаються найменування та звичайний торговельний 

опис, що дає змогу ідентифікувати та класифікувати товар (фізичні 

характеристики товару в обсязі, достатньому для однозначного віднесення його 

до коду згідно з УКТ ЗЕД, у кількості знаків, визначеній правилами заповнення 

графи 33 МД для відповідного митного режиму та особливостей переміщення. 

Під номером 2, якщо заповнюється графа 6 МД, зазначаються відомості 

про кількість вантажних місць та код відповідно до класифікатора видів 

упаковок, найбільш наближений до характеристик упаковки вантажного місця.  

Якщо в графі 19 МД зазначено "1", то під номером 3 проставляється "1".  

1. Застібки блискавки з текстильних синтетичних матеріалів з 

пластиковими зубчиками в асортименті  

Виробник: CHENZHEN FRIEND IMPORTS&EXPO., LTD 
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Країна походження - Китай 

Графа 32 "Товар N"  

У графі проставляється порядковий номер товару, що декларується в 

графі 31 МД. У даному випадку необхідний товар є першим, тому у графі 

проставляється цифра: 1 – тобто перший товар. 

Графа 33 "Код товару" 

У першому підрозділі графи зазначаються перші 8 знаків коду товару 

згідно з УКТЗЕД. У другому підрозділі графи зазначаються дев'ятий та десятий 

знаки коду товару згідно з УКТЗЕД, оскільки необхідний товар –«Застібки – 

блискавки з текстильних синтетичних матеріалів з пластиковими зубчиками в 

асортимнті», то код буде наступним: 96071900 | 00 – даний код був 

підтверджений ідентифікаційною експертизою.  

Графа 34 "Код країни походження"  

У лівому підрозділі "а" графи зазначається відповідно до класифікації 

країн світу літерний код альфа-2 країни походження товару, описаного в графі 

31 МД та класифікованого згідно з УКТ ЗЕД у графі 33 МД: CN – Китай. 

Графа 35 "Вага брутто (кг)" 

У графі зазначається вага брутто (у кілограмах) товару, описаного в графі 

31 МД, згідно з товаросупровідними документами: 24946 кг. 

Графа 36 "Преференція" 

У графі зазначаються цифрові коди податкових пільг відповідно до 

класифікатора звільнень від сплати митних платежів при ввезенні товарів на 

митну територію України, передбачених законодавством щодо товару, 

описаного в графі 31 МД та класифікованого в графі 33 МД, оскільки для 

даного товару передбаченопреференції то проставляється: 000000000. 

Графа 37 "Процедура"  

У графі проставляється код процедури переміщення товарів відповідно до 

заявленого митного режиму: 4000 | ZZ00. 
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4000 – зазначається у першому підрозділі графи чотиризначний код, 

перші дві цифри якого «40» – код митного режиму відповідно до класифікатора 

митних режимів – імпорт, наступні дві – код попереднього митного режиму 

згідно з класифікатором митних режимів. «00»– тобто попередній митний 

режим відсутній. 

ZZ00 – проставляється у другому підрозділі графи чотиризначний код, 

перші два знаки якого «ZZ» – літерний код особливості переміщення товарів: у 

класифікаторі зазначено – інші, наступні два знаки «00» – цифровий код 

додаткової особливості переміщення товарів згідно з класифікатором 

особливостей переміщення товарів через митний кордон України, у даному 

випадку – інші. 

Графа 38 "Вага нетто (кг)" 

У графі зазначається в кілограмах вага товару, описаного в графі 31 МД, 

без будь-якої упаковки (якщо описом цієї графи не передбачено інше) згідно з 

товаросупровідними документами: 24083,40 кг. 

Графа 40 "Загальна декларація / Попередній документ" 

Графа заповнюється, якщо заявленому за МД митному режиму передував 

інший митний режим або поданню МД передувало оформлення тимчасової або 

періодичної МД. 

У графі зазначаються відомості про попередній документ, у тому числі 

той, який при оформленні товару в митний режим, що передує заявленому, 

використовувався замість МД. Якщо товари, що декларуються, послідовно 

розміщувалися в кількох митних режимах, то в графі зазначаються відомості 

про МД або інший документ, що використовувався замість МД, за якою (яким) 

ці товари розміщувалися в останній митний режим, що передує 

заявленому.1801/UA 500000/2018/913688 01.10.2018/1 

Графа 41 "Додаткові одиниці виміру" 
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Якщо для зазначеного в графі 33 МД коду товарної підкатегорії УКТ ЗЕД 

передбачено додаткову одиницю виміру, то в графі зазначаються код цієї 

одиниці виміру відповідно до класифікатора одиниць вимірювання та обліку, 

що використовуються у процесі оформлення митних декларацій, через знак "/" – 

кількість товару в цій одиниці виміру 055/2030. 

006 – додаткова одиниця виміру кг; 

1054600 – кількість товару (кг). 

Графа 42 "Ціна товару"  

У графі з точністю до чотирьох знаків у дробовій частині наводиться 

фактурна вартість товару у валюті, в якій складені рахунки або інші документи, 

які визначають вартість товару: 67915.1900 доларів 

Графа 44 "Додаткова інформація / Подані документи / Сертифікати і 

дозволи" 

У графі зазначаються відомості про необхідні для здійснення митного 

контролю та митного оформлення тканини бавовняної у форматі: код 

документа, номер та дата документа; з класифікатором документа відбитка 

такого штампа. 

При внесенні до графи відомостей про документи, які відповідно до 

Митного кодексу України не подаються митному органу одночасно з МД та 

зберігаються Декларантом, перед кодом документа проставляється символ "d". 

При внесенні до графи відомостей про документ, який надавався митному 

органу в попередніх випадках митного оформлення товарів із застосуванням 

МД, перед кодом такого документа проставляється символ "m". 

- 0271  - 82973  20.08. –пакувальний лист; 

- 0380 – 82973   20.08 – рахунок – фактура (інвойс); 

- 0705 – 18080185   22.08 – документи на морське перевезення; 

- 0730 – 82973    02.10 – CRM; 

- 0862 – 82973 – страховий лист; 
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- m4101 – 08.11 – Договір комісії 

Графа 45 "Коригування"  

У графі зазначається у валюті України митна вартість товару, визначена 

Декларантом самостійно, у тому числі за результатами консультацій з митним 

органом: 1923361,92 грн. 

Графа 46 "Статистична вартість"  

У графі зазначається у валюті України поділене на 1000 й округлене до 

п'яти знаків у дробовій частині фактура вартость товару, наведене в графі 42 

МД, перераховане у валюту України за курсом, указаним у графі 23 МД: 

1923.36192. 

Графа 47 "Нарахування платежів" 

У графі наводяться відомості про нарахування митних платежів.  

Розрахунок платежів наведенно у пункті 3.2. 

Графа 54 "Місце та дата:" 

У графі зазначаються згідно з пунктом 3 додатка до цього Порядку дані 

про місцезнаходження особи, відомості про яку зазначені в графі 14 МД, та 

фізичну особу, яка безпосередньо склала МД: прізвище, ініціали, реєстраційний 

номер облікової картки платника податків або серія та номер паспорта (для 

фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття 

реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно 

повідомили про це відповідний орган державної податкової служби і мають 

відповідну відмітку в паспорті) та особистий підпис і які були зазначені.  

У графі також наводяться у міжнародному форматі (з урахуванням коду 

країни та населеного пункту або мережі оператора мобільного зв'язку) номер 

телефону особи, яка склала МД, та електронна адреса, що використовується для 

передавання електронних МД та інших електронних документів митним 

органам і отримання від митних органів зворотної інформації. 
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3.4. Розроблення пропозицій щодо запобігання митним ризикам при 

імпорті фурнітури для одягу 

Наказом Міністерства фінансів України «Про затвердження Порядку 

здійснення аналізу та оцінки ризиків, розроблення і реалізації заходів з 

управління ризиками для визначення форм та обсягів митного контролю» №684 

від 31.07.2015 було затверджено«Порядокздійснення аналізу та оцінки ризиків, 

розроблення і реалізації заходів з управління ризиками для визначення форм та 

обсягів митного контролю» [44]. 

Здійснення органами ДФС (їх структурними підрозділами) аналізу, 

виявлення та оцінки ризиків, у тому числі з використанням інформаційних 

технологій, для визначення форм та обсягів митного контролю включають: 

1) виявлення умов і факторів, що впливають на виникнення ризиків; 

2) визначення областей ризику; 

3) визначення індикаторів ризику; 

4) здійснення оцінки імовірності виникнення ризиків та можливої шкоди у 

разі їх проявлення. 

Аналіз, виявлення та оцінка ризиків, розроблення і реалізація практичних 

заходів з управління ризиками, аналіз результатів та коригування вжитих 

заходів здійснюються органами ДФС (їх структурними підрозділами) в межах 

компетенції. 

ДФС визначає структурний підрозділ ДФС, на який покладено функції з 

координації застосування СУР (далі – центральний підрозділ з питань 

координації застосування СУР). 

Розроблення і реалізація практичних заходів з управління ризиками 

здійснюються з урахуванням результатів: 

1) аналізу та оцінки ризиків; 

2) аналізу необхідних ресурсів та очікуваних результатів реалізації 

запланованих заходів. 
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Управління ризиками для визначення форм та обсягів митного контролю 

здійснюється на стратегічному, тактичному та оперативному рівнях. 

На стратегічному рівні управління ризиками за результатами аналізу, 

виявлення та оцінки ризиків ДФС визначає пріоритетні напрями розробки та 

реалізації заходів з управління ризиками та затверджує реєстр ризиків. 

Реєстр ризиків повинен містити, зокрема: 

1) пріоритетні напрями розробки та реалізації заходів з управління 

ризиками; 

2) інформацію щодо органів ДФС (їх структурних підрозділів), 

відповідальних за реалізацію відповідного напряму. 

На тактичному рівні управління ризиками органами ДФС (їх 

структурними підрозділами) в межах компетенції за результатами аналізу, 

виявлення та оцінки ризиків та відповідно до реєстру ризиків розробляються 

заходи з управління ризиками. Для цього використовуються такі інструменти: 

1) профілі ризику; 

2) орієнтування; 

3) індикатори ризику; 

4) методичні рекомендації щодо роботи посадових осіб митниць з аналізу, 

виявлення та оцінки ризиків; 

5) випадковий відбір. 

Паспорт профілю ризику формується для документальних та електронних 

профілів ризику і використовується для документального опису профілю 

ризику. 

Зміст паспорта профілю ризику призначений для використання виключно 

органами ДФС і є документом для службового користування. 

Паспорт профілю ризику зберігається протягом строку дії профілю 

ризику, але не менше 3 років після припинення його дії. 
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Облік, зберігання і використання паспортів профілів ризику здійснюються 

відповідно до нормативно-правових актів України, які регулюють питання 

обліку, зберігання та використання документів, які містять службову 

інформацію. 

Програмний код профілю ризику формується тільки для електронних 

профілів ризику, використовується для їх програмної реалізації й 

імплементується до одного з таких модулів АСАУР: 

 модуль АСАУР при митному оформленні митної декларації (у тому 

числі електронної митної декларації) чи іншого документа, який 

відповідно до законодавства її замінює та вноситься до автоматизованої 

системи митного оформлення; 

 модуль АСАУР у пунктах пропуску через державний кордон для 

автомобільного сполучення («журнал пункту пропуску»); 

 модуль АСАУР у пунктах пропуску через державний кордон для 

автомобільного сполучення («пасажирський пункт пропуску»); 

 модуль АСАУР у пунктах пропуску через державний кордон для 

морського сполучення; 

 модуль АСАУР у пунктах пропуску через державний кордон для 

повітряного сполучення; 

 модуль АСАУР у пунктах пропуску через державний кордон для 

залізничного сполучення тощо [44]. 

Розроблення профілю ризику передбачає: 

1) визначення індикаторів ризику; 

2) визначення доцільності застосування негативної та позитивної історії у 

профілі ризику (здійснюється тільки для електронних профілів ризику); 

3) визначення алгоритму обчислення ступеня ризику за профілем ризику 

та залежно від ступеня ризику адекватних заходів, необхідних для 

запобігання або мінімізації ризиків (форм та обсягів митного контролю), 



79 
 

 
 

якщо необхідність визначення таких заходів передбачено профілем 

ризику. 

У випадках, коли розробка окремих профілів ризику є недоцільною, 

зокрема, якщо індикатори ризику не можуть бути використані автоматизовано, 

формуються переліки індикаторів ризику. 

Переліки індикаторів ризику розробляються центральним підрозділом з 

питань координації застосування СУР. 

Структурні підрозділи ДФС, які координують роботу митниць ДФС, у разі 

потреби розробляють методичні рекомендації щодо роботи посадових осіб 

митниць з аналізу, виявлення та оцінки ризиків (далі - методичні рекомендації). 

Методичні рекомендації можуть розроблятися, зокрема, за напрямами 

контролю: 

 правильності класифікації фурнітури для одягу згідно з УКТ ЗЕД; 

 правильності визначення країни походження фурнітури для одягу; 

 правильності визначення митної вартості застібок - блискавок; 

 дотримання встановлених до задекларованих фурнітури для одягу 

заходів нетарифного регулювання, заборон та/або обмежень щодо 

переміщення через митний кордон України; 

 дотримання законодавства з питань захисту прав інтелектуальної 

власності; 

 достовірності декларування. 

Розроблення профілю ризику для фурнітури для одягувключає такі етапи: 

1. Визначення індикаторів ризику (товари груп «прикриття» та «ризику», 

митна вартість); 

2. Попередню оцінку селективності профілю ризику; 

3. Визначення впливу негативної та позитивної історії профілю ризику 

на ступінь; 
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4. Визначення алгоритму обчислення ступеня ризику за профілем ризику 

та визначення залежно від ступеня ризику адекватних цьому ризику 

заходів, необхідних для запобігання або мінімізації ризиків (форм та 

обсягу митного контролю).  

Для шляхів мінімізації митних ризиків та внесення пропозицій, щодо їх 

запобігання, при імпорті фунгіцидів було розроблено профіль ризику «Контроль 

правильні оподаткування фурнітури для одягу (дод. Р). 

Для цього складається електронний паспорт профілю ризику, який 

включає: дату розробки і затвердження останньої редакції профілю ризику, 

номер та назва профілю, модулі АСАУР, області та індикатори ризику. Однією з 

найважливіших складових профілю ризику є оцінка ступеня ризику та опис 

алгоритму його обчислення [45]. 

Індикатори ризику – критерії із заданими наперед параметрами, 

використання яких дає можливість здійснювати вибір об’єкта контролю, що 

становить ризик. 

Для початку потрібно визначити товари групи «прикриття» та товари 

групи «ризику» для фурнітури для одягу. 

Товари групи «ризику» – товари,  які  переміщуються  через митний 

кордон України та відносно яких виявлені ризики або існують потенційні 

ризики.  

Товари групи «прикриття» – товари, що з достатнім ступенем імовірності 

можуть декларуватись замість товарів групи «ризику». Наприклад, до товарів 

групи «прикриття» відносяться товари, що мають нижчу ставку ввізного мита. 

Було розробленно профіль ризику «Контроль правильності оподаткування 

застібки-блискавки». Індикаторами ризику є тип митної декларації (митна 

декларація, оформлена в режимі імпорту), код застібок-блискавок згідно з 

УКТЗЕД (ставка ввізного мита 10%), код попереднього класифікаційного 

рішення, код країни походження, дані про сертифікакт походження. 
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Ідентифікатори та їх значення для профілю ризику для фурнітури для одягу 

наведені в табл. 3.4 

Таблиця 3.4 

Індикатори ризику для профілю ризику «Контроль правильності 

оподаткування застібки-блискавки» 

№ індикатора Назва індикатора Значення індикатора 

1 Код митного режиму  (гр.1 МД) ІМ 40  

2 Код товару згідно з УКТЗЕД (гр.33 

МД) 

9607 19 00 00 

3 Код попереднього 

класифікаційного рішення (гр. 44 

МД) 

 

1504 

4 Країна походження (гр. 34 МД ) Літерний альфа-код 

країни членів ЄС 

5 Код документа що підтверджує 

країну походження – сертифікат 

про походження товару ЕUR.1 

(гр.44 МД) 

 

0954 

 

Профіль ризику спрацьовує, якщо індикатори 1, 2 одночасно набувають 

встановлених значень, а індикатор 3 не набуває встановленого значення. Тобто, 

якщо в митній декларації, оформленій за типом «ІМ 40 » декларується товар за 

кодом «9607 19 00 00» згідно з УКТЗЕД. Профіль ризику формує таке 

повідомлення  для посадової особи митного органу: «Товар №1. Можлива 

неправильна класифікація товару з метою заниження ставки ввізного мита, 

розміру ввізного мита та митних платежів. Здійснити перевірку документації на 

товар. За відсутності інформації провести митний огляд та направити товар на 

лабораторне дослідження». 
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На основі цієї інформації посадовій особі митниці пропонуються форми 

та обсяг митного контролю. представлено в табл. 3.5 

Таблиця 3.5 

Форми та обсяги митного контролю при спрацюванні профілю 

ризику «Контроль правильності оподаткування застібок-блискавок» 
Код  Назва митної формальності Вид митної 

формальності 
Поріг ступеня 
ризику 

101-1 Витребування оригіналів документів, 
зазначених у митній декларації, або 
засвідчених в установленому порядку 
їх копій, якщо законодавством не 
передбачено подання оригіналів 

У разі необхідності Незалежно від 
ступеня ризику 

107-3 Контроль правильності класифікації 
товарів згідно з УКТЗЕД Обов’язкова Незалежно від 

ступеня ризику 

108-3 Витребування документів, які  
підтверджують коди товарів згідно з 
УКТ ЗЕД 

Обов’язкова Незалежно від 
ступеня ризику 

905-3 Взяття проб (зразків) товарів для 
проведення досліджень (аналізу, 
експертизи) з метою встановлення 
характеристик, визначальних для 
класифікації товарів згідно з УКТ ЗЕД 

У разі необхідності Незалежно від 
ступеня ризику 

109-4 Перевірка правильності визначення 
країни походження товарів Обов’язкова Незалежно від 

ступеня ризику 
110-4 Витребування документів, які 

підтверджують країну походження 
товару 

Обов’язкова 
Незалежно від 
ступеня ризику 

802-4 Направлення службової записки до 
підрозділу по контролю правильності 
визначення країни походження товарів 
з метою розгляду питання щодо 
направлення до компетентного органу, 
що видав документ про походження, 
або до компетентних організацій 
країни, зазначеної як країна 
походження товару, запиту про 
проведення перевірки документів про 
походження товару чи надання 
додаткових відомостей (після 
завершення митного оформлення) 

У разі необхідності 

Незалежно від 
ступеня ризику 
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Наступним і останнім етапом розроблення профілю ризику для застібок-

блискавок є встановлення причин незавершення митного оформлення, які 

враховуються при розрахунку негативної історії профілю ризику. 

Негативна історія профілю ризику – це показник, який кількісно 

характеризує наявність у певний період інформації про порушення 

законодавства України з питань державної митної справи чи виявлені за 

результатами митного контролю невідповідності, які описані у профілі ризику і 

враховуються при визначенні ступеня ризику за профілем ризику (у бік 

підвищення ступеня ризику), якщо такий показник передбачений профілем 

ризику. 

Максимальне значення негативної історії профілю ризику: якщо за січень-

лютий 2017 року, наприклад, було зафіксовано як мінімум 2 випадки заниження 

митної вартості застібок-блискавок внаслідок їх неправильної класифікації 

згідно з УКТЗЕД, то причинами незавершення митного оформлення, які 

враховуються при розрахунку негативної історії профілю ризику може бути: 

виявлено невідповідність опису товарів заявленим даним, що не призвело до 

збільшення митних платежів чи застосування нетарифних заходів регулювання 

(код – 0501). 

Крім того, до профілю ризику готується аналітична довідка (дод. С) для 

врахування розглянутих у профілі ризику проблем, мінімізації ризику, 

удосконалення державної митної справи. Аналітична довідка передбачає опис 

розглянутих у профілі сфер ризику, результатів аналітичних розрахунків з цього 

питання, опис чинників, що спричиняють виникнення проблеми, оцінку 

описаного ризику, зокрема оцінку можливої шкоди від його прояву, визначення 

пропозицій щодо можливих заходів, застосування яких зможе зменшити 

описаний ризик, усунути причини його виникнення чи мінімізувати шкоду. 

Аналітична довідка формується, щоб підвищити якість профілю ризику шляхом 
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комплексного опрацювання проблемного питання та подальшого використання 

отриманих результатів аналізу ризику. 

Таким чином, ризик– це можлива небезпека будь-якого неблагонадійного 

перебігу. Відповідно до вимог Міжнародної конвенції про спрощення і 

гармонізацію митних процедур, управління ризиком – це основний базисний 

принцип сучасних методів митного контролю, який дає можливість оптимально 

використовувати ресурси митних органів, не зменшуючи при цьому 

ефективності митного контролю. Наказом Міністерства фінансів України від 31 

липня 2015 року № 684 розроблено порядок, метою якого є забезпечення 

вибірковості митного контролю шляхом застосування системи управління 

ризиками, поліпшення ефективності роботи ДФСУ під час митного контролю та 

митного оформлення за рахунок застосування методів управління ризиками, у 

тому числі аналізу ризиків із використанням інформаційних технологій, а саме 

програмним забезпеченням – автоматизованою системою аналізу та оцінки 

ризиками [44]. 

Згідно з цим порядком нами було розроблено профіль ризику для 

застібок-блискавок «Контроль правильні оподаткування застібок-блискавок», 

який включає такі етапи: визначення індикаторів ризику, попередню оцінку 

селективності профілю ризику, визначення впливу негативної та позитивної 

історії профілю ризику на ступінь, визначення алгоритму обчислення ступеня 

ризику за профілем ризику та визначення залежно від ступеня ризику 

адекватних цьому ризику заходів, необхідних для запобігання або мінімізації 

ризиків. Індикаторами ризику є тип митної декларації (митна декларація, 

оформлена в режимі імпорту), код застібок-блискавок згідно з УКТЗЕД (ставка 

ввізного мита 10%) та код попереднього класифікаційного рішення. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

В результаті вивчення теми «Митні процедури при імпорті фурнітури для 

одягу» можна сказати, що майже 70% товарів, які є предметом продажу, є 

імпортними, даний відсоток, на жаль, з кожним роком стає все більшим. 

Тема даної роботи є актуальна в Україні, адже більша частина швейної 

фурнітури також є імпортною, займає близько 70% всього ринку фурнітури для 

одягу в Україні. Вона є досить важливою складовою в легкій промисловості 

України. Вітчизняних виробників фурнітури для одягу близько 10. Найбільший 

обсяг швейної фурнітури є китайського виробництва. Значна частина також є і 

європейського походження. 

В сучасних умовах ринок фурнітури для одягу розвивається та 

вдосконалюється в Україні та в інших країнах, а також підвищуються вимоги 

споживачів до якості товарів, що потребують забезпечення високого рівня 

якості продукції. Останнім часом експерти відзначають пожвавлення в ткацькій 

промисловості, яка також потроху починає нарощувати виробничі потужності. 

До одежної фурнітури відносяться ґудзики, гачки, петлі, пряжки, кнопки 

та застібки. Вся швейна фурнітура красифікується залежно від призначення, 

матеріалу виготовлення, за способом кріплення до одягу та за розмірами. 

Маркування та пакування застібки-блискавки повинно відповідати 

вимогам ГОСТ 19159 та ДСТУ 4146-2003. Група виробів по 50 штук пакуються 

в окремий поліпропіленовий або текстильний мішок. Пакети закриваються в 

будь-який спосіб, що забезпечує збереження виробів при транспортуванні та 

зберіганні. 

Транспортування фурнітури для одягу здійснюють відповідно до правил 

перевезення вантажів, що діють на конкретному виді транспорту та 

забезпечують її зберігання від механічних пошкоджень, атмосферних впливів та 

агресивних середовищ. Зберігання застібки-блискавки здійснюється в 
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складських приміщеннях, захищених від прямого потрапляння сонячних 

променів та атмосферних впливів, впливу пари, вологи та хімічних речовин, на 

відстані не менше 1 метру від опалювальних пристроїв. 

Митне оформлення фурнітури для обягу регламентує значна кількість 

законів, постанов КМУ та наказів, зорема: Митний кодекс України від 

27.11.2018 року, Податковий кодексвід 8.11.2018 р, Наказ Міністерства фінансів 

України № 1011 від 20.09.2012 року, Наказом Міністерства Фінансів України 

№599 від 24.05.2012, Постанова КМ України № 428від 21.05.2012, Законом 

України «Про митний тариф» від 19.09.2018 № 584-VII та інші. 

Виначено критерії та методи експертизи фурнітури для одягу, зокрема 

застібки-блискавки. До основних критріїв відносяться: назва виробу, фірма 

виробик, товарний знак, призначення, повнота маркування, тип застібки-

блискавки, матеріал стрічки (основи), матеріал зубців та спосіб крілення ланки. 

Проведенно ідентифікаційну експертизу, результатом якої є висновок 

евспертизи, в якому зазначено, що один зі зразків товарів був задекларований в 

невірному коді згідно з УКТЗЕД. 

Згідно з Українською класифікацією товарів зовнішньоекономічної 

діяльності було також охарактеризовано особливості визначення кодів 

фурнітури для одягу, а саме застібки-блискавки. За наданим пакетом 

документів, за яким було здійснено митне оформлення товару, а саме 

пластмасової застібки-блискавки, проаналізовано визначення митної вартості та 

нарахування митних платежів. По коду товару 9607 19 00 00, згідно Митного 

тарифу України ставка мита складає 10%. Другий податок, який також був 

вирахований та сплачений до державного буджету України є податок на додану 

вартість – 20%. Всі податки вираховуються від митної вартості. В данному 

випадку митна вартість дорівнює фактурній. 

Проаналізувавши наданий пакет документів, на здійснення митного 

оформлення застібки-блискавки в митному режимі ІМ40ДЕ, декларантом не 
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було допущено помилок при визначені митної вартості товарів, нарахуванні 

митних платежів та декларація форми МД-2 була заповнена вірно, згідно з 

наказом Міністерства фінансів України № 651 від 30.05.12. 

Підвівши підсумки, вирішено, що товар, застібка-блискавка, пройшов усі 

передбачені законодавством митні формальності і випущений у вільний обіг на 

території України. 

Також було вивчено профілі ризику при оформленні фурнітури для одягу 

та розробленно пропозиції щодо запобіганням митним ризикам при імпорті 

фурнітури для одягу. 

На основі вищезазначеного можемо запропонувати: 

1. Оскільки матеріал стрічки (основи) та довжина застібки-блискавки 

може вплинути на митну вартість, ДПМЕ ДФС доцільно застосовувати 

ці критерії під час ідентифікаційної експертизи. 

2. ДФС України запровадити розроблені профілі ризиків в діяльності 

митних органів при імпорті фурнітури для одягу.  
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